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صبح  چهارشنبه
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دفترچهدفترچه

1  از  2

پرسش‌های دفترچه 80 سؤال )ردیف 1 تا 80(تعداد 

پرسش‌ها یی به  85 دقیقهمدّت پاسخ‌گو

آزمون ییمباحث  زمان پاسخ‌گو تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

30 دقیقه 20 1 20 یاضی ر 1

30 دقیقه 50 21 30 زبان و ادبیات فارسی 2

25 دقیقه
65 51 15 علوم اجتماعی 3

80 66 15 وان‌شناسی ر 4



صفحه 2ریاضی

محل انجام محاسبات

تیر 1402

 ریاضی

	۱ -     آزمون 21  ) کدام است؟� )5
1
5


A A باشد، حاصل 


27 243 1

3
37

7
3( ) گر ا

3 )4 	 2 )3 	 13 )2 	 12 )1

	۲ B در مسیر اول، 14 کیلومتر را در جهتی می‌پیماید - B ساکن هستند. رضا برای رفتن به شهر A و رضا و علی به‌ترتیب در دو شهر
C برسد. نهایتاً با پیمایش 9 کیلومتری عمود بر مسیر دوم به  که با طی کردن 7 کیلومتر در مسیر دوم و عمود بر مسیر اول به نقطۀ
a کیلومتر به سمت شمال و به همان اندازه به سمت غرب بپیماید. در  A تصمیم دارد ابتدا B می‌رسد. علی برای رفتن به شهر شهر
     آزمون 1  a کدام است؟� مجموع دو نفر کمترین مسافت را طی می‌کنند. مقدار

23 )4 	21 )3 	17 )2 	15 )1
	۳ x روی محورهای - x c2 5 0   c و نقطه‌ای با طول یکی از ریشه‌های معادله مثلثی که رئوس آن مبدأ مختصات، نقطه‌ای با عرض

     آزمون 1 و 3  �( )c  0 c کدام است؟ c2 باشد، مقدار گر مساحت مثلث برابر مختصات باشد را در نظر بگیرید. ا
 2 75/ )4 	 1 75/ )3 	 2 75/ )2 	 1 75/ )1

	۴ - f ( )6 f باشد، مقدار a( )1 2  f و a( )2 2 1  گر 3 برخورد ندارد. ا 2x y b  f در هیچ نقطه‌ای با خط x mx h( )   تابع خطی
     آزمون 3  کدام است؟�

8 )4 	11 )3 	2 )2 	5 )1
	۵ - ( , ( ))m m nf n2 4 6  ) و , ( ))2 7 12n n f m   گر دو زوج مرتب . ا f (m) f(n) f(m)f(n)  m داریم n, n ، تابع ثابت و برای f تابع

  آزمون 9 و 10   mn5 کدام است؟�











روی نیمساز ناحیۀ اول و سوم باشند، مقدار

1 )4 	2 )3 	3 )2 	4 )1
	۶ -     آزمون 11  g در چند نقطه صحیح در دامنه برابر 3 است؟�

f
g تابع ثابت است. مقدار تابع  و  3 3x f با دامنۀ x x x( ) [ ] [ ]   تابع

4( صفر 	2 )3 	4 )2 	6 )1

	۷ -     آزمون 3   کدام است؟�  ) بگذرد، مقدار , )  m از نقطۀ ، به‌ازای همۀ مقادیر f x m x m( ) ( )   1 2 2 3
2 گر تابع خطی ا

  52 )4 	 52 )3 	  32 )2 	 32 )1

	۸ سهمی- رأس  طول  است.  برابر   ax x a2 4 2 0    معادله ریشه‌های  حاصل‌ضرب  با   x ax2 1 0   معادله ریشه‌های  مجموع 
     آزمون 1 و 3  y کدام است؟� x a x   2 1 2 3( )

3 )4 	 1 5/ )3 	 3 )2 	 1 5/ )1
	۹ گر او سرعتش را 20 کیلومتر بر ساعت کاهش دهد، 50 دقیقه دیرتر به مقصد - رانندۀ یک خودرو باید مسیری 200 کیلومتری را طی کند. ا

     آزمون 1  می‌رسد. نسبت سرعت اولیۀ خودرو به سرعت خودرو پس از کاهش کدام است؟�

 65 )4 	 54 )3 	 43 )2 	 32 )1

-	۱۰ گر مقدار 4 داده بیشتر از میانه باشد، کدام می‌تواند بیشترین مقدار ممکن برای میانگین  داده‌های نمودار زیر، اعداد زوج هستند. ا
     آزمون 4 و 5  داده‌های کمتر از میانه باشد؟�

 7 5/ )2 		 5 )1
�9 )4 		  8 5/ )3

-	۱۱      آزمون 4  6 باشد، واریانس این داده‌ها کدام است؟� 4 13, , ,a 4 به‌ترتیب مربع انحراف از میانگین داده‌های متمایز 16 2 17 25, , ,a  گر ا
 11 5/ )4 	11 )3 	 9 5/ )2 	9 )1

1 2 3 41‌
1 2 3 42‌
1 2 3 43‌
1 2 3 44‌
1 2 3 45‌
1 2 3 46‌
1 2 3 47‌
1 2 3 48‌
1 2 3 49‌
1 2 3 41 0‌
1 2 3 41 1‌
1 2 3 4  
1 2 3 4
1 2 3 4



صفحه 3 ریاضی

محل انجام محاسبات

تیر 1402

-	۱۲ a ساخته می‌شود. این پازل طوری طراحی شده است که با تغییر چینش بعضی  با چیدن قطعات یک پازل در کنار هم، مربعی به مساحت
b نوشته است.  a و قطعات می‌توان یک مثلث قائم‌الزاویه به مساحتb نیز درست کرد. دانش‌آموزی استدلال زیر را در مورد رابطۀ بین
     آزمون 8  ایراد این استدلال در کدام گام است؟�

1( a b �

2( a ab2  ��������������������������������������������������������������������������� a ضرب کرده است.  طرفین تساوی گام 1 را در

3( a b ab b2 2 2   b2 را از طرفین تساوی گام 2 کم کرده است. ............................................................

4( ( )( ) ( )ba b a b a b    ��������������������������������������������������� طرفین تساوی گام 3 را تجزیه کرده است. 

5( ( )
( )

( )
( )

( )a b
a b

a b
a b

a b b






 ������������������������������� a تقسیم کرده است.  b طرفین تساوی گام 4 را بر

6( b b b  �������������������������������������������������������������������� b را قرار داده است.  a طبق گام 1، مقدار به جای

7( 2b
b

b
b

 b تقسیم کرده است. ........................................................................ طرفین تساوی گام 7 را بر

8( 2 1 �

7 )4 	6 )3 	5 )2 	3 )1
-	۱۳      آزمون 6 و 7  ~ است؟� [(( ) ( )) ]q r q r p    کدام گزاره، هم‌ارز منطقی گزارۀ

 ~ (( ) (~ ~ ))p q r q r    )2 	 p q r   (( ) (~ q ~ r)) )1
 ( ) (~ ~ q ~ r)p q r p     )4 	 (~ ) (~ ~ ~ )p q r p q r     )3

-	۱۴ n شغل 20 درصد از تعداد بیکارها کم شود، نرخ بیکاری 5 درصد  گر با ایجاد در یک منطقه 1500 نفر از افراد 18 ساله و بیشتر هستند. ا
     آزمون 12  23 کاهش یابد؟� کاهش می‌یابد. چند شغل دیگر ایجاد شود تا نرخ بیکاری

250 )4 	175 )3 	125 )2 	50 )1
-	۱۵ سه نفر می‌خواهند زمین مستطیل‌شکلی را به سه قسمت مساوی تقسیم کرده و حصارکشی کنند، به‌طوری‌که یک حصار مشترک بین 

     آزمون 3  گر کمترین حصارکشی 190 متر باشد، ضابطۀ جبری مساحت زمین کدام است؟� دو قسمت کشیده شود، ا
 S x x x( )  190 2 0 و 95 x )2 	 S x x x( )  95 2 2 0 و 47 5 x / )1

 S x x x( )  190 2 0 و 47 5 x / )4 	 S x x x( )  95 2 2 0 و 95 x )3
-	۱۶ از درب دیگری خارج شوید. به چند طریق حسن و علی  باید  از یک درب وارد می‌شوید  یک پارکینگ دارای 4 درب است. وقتی 

     آزمون 13 و 14  می‌توانند از این پارکینگ استفاده کنند به‌طوری‌که آن‌ها درب ورودی و درب خروجی یکسانی نداشته باشند؟�
54 )4 	84 )3 	108 )2 	168 )1

-	۱۷ خانواده‌ای دارای 5 فرزند شامل 2 فرزند پسر و 3 فرزند دختر است. قرار است 5 نفر از اعضای این خانواده با اتومبیل شخصی به مسافرت 
     آزمون 15 و 16  بروند. احتمال این‌که فقط والدین حق رانندگی داشته باشند و دو فرزند پسر با هم به مسافرت نروند، کدام است؟�

 17 )4 	 37 )3 	 1021 )2 	 1121 )1

-	۱۸      آزمون 17  ، علامت جزء صحیح است.(� [ ] a کدام است؟ ) a a a an n n n n  
   1

2 3
1 2 1

[ ] [ ]
, جملۀ نهم دنبالۀ بازگشتی

10 )4 	8 )3 	6 )2 	4 )1

-	۱۹      آزمون 19 و 20  x کدام است؟�
z











x یک دنبالۀ حسابی باشد، مقدار y z, ,3 5 x دنباله‌ای هندسی با جملات نابرابر و y z, , گر ا

25 )4 	9 )3 	5 )2 	3 )1
-	۲۰ f محورهای طول و عرض را در نقاطی به فاصلۀ 2 واحدی از مبدأ مختصات قطع می‌کند. مقدار x k ax b( )   4 نمودار تابع نمایی

     آزمون 22  bk کدام است؟�
1 )4 	2 )3 	4 )2 	6 )1

1 2 3 41 2‌
1 2 3 41 3‌
1 2 3 41 4‌
1 2 3 41 5‌
1 2 3 41 6‌
1 2 3 41 7‌
1 2 3 41 8‌
1 2 3 41 9‌
1 2 3 42 0‌
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



صفحه 4تیر 1402زبان و ادبیات فارسی

 زبان و ادبیات فارسی

-	۲۱      آزمون 25  با توجه به ویژگی‌های قلمرو سه‌گانۀ شعر در سبک خراسانی،‌کدام مورد نادرست است؟�
1( واقع‌گرا بودن شعر و توصیفاتِ عمدتاً طبیعی و ساده )قلمرو ادبی(

2( طبیعی و معتدل بودن استفاده از آرایه‌های ادبی )قلمرو ادبی(
3( ساده بودن اشعار پندآموز و اندرزگونه )قلمرو فکری(

کم بودن روح حماسه بر ادبیات )قلمرو فکری( 4( حا
-	۲۲      آزمون 26  کدام عبارت، »فاقد« ویژگی زبانی موجود در »کلیله و دمنه‌« است؟�

1( عابدی را پادشاهی طلب کرد، اندیشید که دارویی بخورم تا ضعیف شوم.
2( اندر آن جهان اندر محل رؤیت، گروهانی که خداوند را ببینند، غایب شوند.

3( پیوسته نالان بود و خواب از وی بگسست و بر نعشی خفته بر دوش همی بردند.
گر همگنان در تدارک این کار پشت در پشت نه ایستید، وکیلِ دریا را جرأت افزاید. 4( ا

-	۲۳      آزمون 26 و 27  در کدام مورد نام شخصیت‌های ادبی قرن »ششم، هفتم و هشتم« و آثار آن‌ها »کاملاً« درست آمده است؟�
کانی: صد پند( )محمد بن جریر طبری: تفسیر طبری( 1( )سلمان ساوجی: عشّاق‌نامه( )عبید زا
2( )حمدالله مستوفی: تاریخ گزیده( )فخرالدین عراقی: لمعات( )ابوالفضل میبدی: کشف‌الاسرار(

کانی: موش و گربه( )سلمان ساوجی: تحفة‌الاحرار( )دولتشاه سمرقندی: تذکرۀ دولتشاه( 3( )عبید زا
4( )سلمان ساوجی: جمشید و خورشید( )نظامی گنجوی: چهار مقاله( )نصرالله منشی: کلیله و دمنه(

-	۲۴      آزمون 24  از دیدگاه تاریخ ادبیات کدام‌یک از قسمت‌های مشخص‌شده، نادرست است؟�

»آثاری که به زبان پهلوی تألیف شده، بیشتر آثار دینی زردشتی است. حتی رساله‌های کوچکی که معمولاً آن‌ها را در زمرۀ آثار غیردینی 

به‌شمار می‌آورند، رنگ دینی دارند. آثار ادبی منثور و منظوم این زبان از میان رفته است، ولی ترجمۀ عربی و فارسی بعضی از آن‌ها 

مانند »درخت آسوریک و یادگار زریران« در دست است.«
4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1

-	۲۵      آزمون 28  کدام موارد، بیانگر ویژگی‌های »فکری نثر« در دوره‌های »هفتم، هشتم و نهم« است؟�
الف( ساده بودن فکر و کلام و درنیامیختن آن با پیچیدگی‌های عرفانی و حکمی و اندیشه‌های فلسفی.

ب( از بین رفتن تعمّق و تفکّر در اندیشۀ ادیبان و جایگزین شدن صنایع ادبی و مصنوع ساختن متون ادبی.
کز علمی. ج( تضعیف تحقیق و تتبع در بین علما و ادیبان به دلیل نبودن استادان بزرگ و از بین رفتن مرا

د( فرا گرفتن ضعف و انحطاط فکری به علت کشتن یا متواری ساختن فضلا و نابودی کتابخانه‌ها و عدم صحت و اتقان مطالب.
4( »ج« و »د« 3( »الف« و »ج«	 2( »ب« و »د«	 1( »الف« و »ب«	

-	۲۶      آزمون 27 و 29  موارد زیر به‌ترتیب، دربارۀ ویژگی کلامی کدام شاعر یا نویسنده آمده است؟�
 وی مثنوی‌هایی به پیروی از نظامی سروده است.

 نثر وی در مقدمۀ اثر معروفش مصنوع و در اصل کتاب ساده است.
 از شاعرانی است که در تصوّف و طریقت مقامی بلند دارد.

 شاخصۀ اصلی این شاعر واقع‌گرایی است.
1( جامی ـ شمس قیس رازی ـ شاه نعمت‌الله ولی ـ وحشی بافقی

2( خواجوی کرمانی ـ شمس قیس رازی ـ حافظ شیرازی ـ صائب تبریزی
3( خواجوی کرمانی ـ نجم‌الدین رازی ـ فخرالدین عراقی ـ بابافغانی شیرازی 

4( سلمان ساوجی ـ خواجه رشیدالدین فضل‌الله همدانی ـ مولوی ـ وحشی بافقی
-	۲۷      آزمون 34  در میان عبارات زیر، کدام موارد از دیدگاه تاریخ ادبیات و سبک‌شناسی »درست« است؟�

الف( سیمین دانشور، چند سال با مجله‌هایی مثل نقش و نگار، کتاب ماه، کیهان و آرش همکاری داشت.
ب( نمونۀ نثر پرشتاب و بریده بریدۀ جلال )نثر تلگرافی( را در داستان بلند مدیر مدرسه می‌توان به کمال دید.

ج( پروین در قصیده به سبک سعدی و در قطعات به شیوۀ ناصرخسرو و به روانی و لطافت »انوری و سنایی« شعر می‌سرود.

د( جمال‌زاده در داستان بیشتر به محتوا توجه داشت و خلاف راهی را رفت که کسانی مثل زین‌العابدین مراغه‌ای در سیاحت‌نامه داشتند.
4( »الف« و »ج« 3( »الف« و »ب«	 2( »ب« و »د«	 1( »الف« و »د«	

1

3

2

4

1 2 3 42 1‌
1 2 3 42 2‌
1 2 3 42 3‌
1 2 3 42 4‌
1 2 3 42 5‌
1 2 3 42 6‌
1 2 3 42 7‌
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



ی  1402  آزمون  سراسر
نوبت دوم - تیر ماه

صبح  چهارشنبه
1402/04/14

دفترچهدفترچه

2  از  2

رشته علوم انسانی

پرسش‌های دفترچه 80 سؤال )ردیف 81 تا 160(تعداد 

پرسش‌ها یی به  75 دقیقهمدّت پاسخ‌گو

آزمون ییمباحث  زمان پاسخ‌گو تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

20 دقیقه 100 81 20 بی زبان عر 1
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بی صفحه 2زبان عر تیر 1402

 زبان عربی

 عیّن الأنسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم مِن أو إلی العربیّة. )81 - 88(
-	۸۱    آزمون 75 و 76 �:＀ِیتّي، ربَّنا و تقَبَّل دُعاء ！ربِّ اجعَلني مُقیمَ الصّلاةِ و مِن ذُرِّ

کنندگان نماز بگردان، خدایا، و دعاهایمان را بپذیر‍! 1( پروردگارا مرا و زاد و رودم را از برپا
2( خداوندا مرا اقامه‌کنندۀ نماز قرار بده و نیز نسل مرا، و پروردگارا، دعاهای مرا پذیرا باش!

3( ای خدای من مرا و نیز فرزندانم را نمازگزار قرار بده، و ای خدای من، دعایمان را استجابت کن!
4( ای پروردگار من مرا و فرزندانم را اقامه‌کنندۀ نماز قرار بده، ای پروردگارِ ما، و دعای مرا قبول کن!

-	۸۲    آزمون 73 تا 76 م غَیرَه علی نفَسه!«:� »فَضلُ الإنسان بأن یؤُثرِ الصّدقَ حَیث یضَرُّه علی الکذب حَیث ینَفعه؛ و ألّ یکونَ حدیثهُ أکثرَ مِن عَمله؛ و یقُدِّ
1( فضل انسان به این است که صداقت را بر دروغ مقدّم دارد حتّی در جایی که راستگویی به ضررش و دروغگویی به نفعش باشد؛ و شایسته 

نیست سخن او بیش از عملش باشد؛ و دیگری را بر خود ترجیح دهد!
2( برتری انسان به این است که راستگویی را در جایی که به او زیان می‌رساند بر دروغ در جایی که برای او سود دارد ترجیح دهد؛ و این‌که گفتار 

او بیش از عملش نباشد؛ و دیگری را بر خود مقدّم بدارد!
3( بلندمرتبه بودن در انسان به ترجیح دادن صداقت آنجا که به ضرر اوست بر دروغ آنجا که به نفع اوست می‌باشد؛ در نتیجه کلامش بیش از 

عملش نبوده؛ و دیگری را بر خود مقدّم می‌دارد!
4( بزرگی آدمی به مقدّم دانستن راستگویی هر جا به زیان اوست بر دروغگویی هر جا به سود او است می‌باشد؛ و نباید بیشتر از کار کردنش 

حرف بزند؛ و دیگری را بر خویشتن ترجیح بدهد!
-	۸۳    آزمون 73 تا 76 »قد تجَري کلماتٌ علی ألسُنِنا و أَقلامنا و لهَا معَانٍ مفیدة و جمیلة ولکن لا نعمل بها، فلا تقدر أن تسُاعدنا في الحیاة!«:�

1( قطعاً کلماتی بر زبان‌ها و قلم‌هایمان جاری می‌شوند که با وجود مفاهیم سودمند و زیبا به آن‌ها عمل نمی‌کنیم، لذا قادر نیستند ما را در 
زندگیمان یاری کنند!

2( گاه کلماتی را بر زبان‌ها و قلم‌های خود جاری می‌سازیم که مفاهیمی مفید و زیبا دارند با این حال در زندگی نمی‌توانند ما را کمک کنند، 
زیرا به آن‌ها عمل نمی‌کنیم!

3( گاهی کلماتی بر زبان‌ها و قلم‌هایمان جاری می‌شوند که معانی مفید و زیبایی دارند ولی به آن‌ها عمل نمی‌کنیم، لذا نمی‌توانند در زندگی 
به ما کمک کنند!

4( بی‌شک کلماتی را که بر زبان‌ها و قلم‌های خود جاری می‌کنیم معنی‌های سودمند و زیبایی دارند امّا بدان عمل نمی‌کنیم، لذا نمی‌توانیم 
در زندگی از آن‌ها یاری بخواهیم!

-	۸۴    آزمون 73 تا 76 دق في‌ العمل«:� غر؛ و یا أبي! أنتَ مَن یدَعوني إلی الصِّ ور في قلبي و روحي مُنذ الصِّ ! أنتِ نفس الرّسّامة التّي قد رَسمتْ آلافَ الصُّ »یا امُِّ
1( مادر! تو صورتگری هستی که از زمان کودکی هزاران صورت بر قلب و روح من نقاشی کرده‌ای؛ و پدر! تویی که مرا به درست عمل کردن 

دعوت می‌کنی!
2( ای مادرم! تو نقاشی هستی که از کودکی خود هزاران تصویر بر قلب من و روح من رسم کردی؛ و ای پدر! تو کسی هستی که من را به راستی 

در کار فرا می‌خواندْ.
3( مادر! تو همان صورتگری که هزاران نقاشی از کودکیم بر قلب و جان خود نقاشی کرده است؛ و تو ای پدر! کسی هستی که من را به درستی 

در کار دعوت می‌کنی!
4( ای مادرم! تو همان نقاشی هستی که از کودکی هزاران تصویر در قلب و روح من رسم کرده است؛ و ای پدرم! تو کسی هستی که مرا به 

درستی در عمل فرا می‌خواندَ!
-	۸۵ الباحثون یقدّرون عَددَها بالملایین لا تشُبه إحداها  ر کائنات عجیبة في أعماق البحار، کانت الکائنات متنوّعة و  »شاهدتُ فلمًا یصُوِّ

   آزمون 74 الاخُری!«:�
گون بودند و محقّقان آن‌ها را به میلیون‌ها عدد برآورد  1( فیلمی را که دیدم موجودات عجیبی را در اعماق دریاها نشان می‌داد. موجودات گونا

می‌کنند که هیچ‌کدام شبیه دیگری نیست!
گون را محقّقان به میلیون‌ها عدد تخمین می‌زنند که  2( فیلمی که دیدم موجودات عجیبی را در اعماق دریاها نشان می‌داد. این موجودات گونا

هیچ‌کدام از آن‌ها شباهتی با دیگری ندارد!
گون بودند و محقّقان تعداد آن‌ها را به میلیون‌ها  3( فیلمی دیدم که موجودات عجیبی را در اعماق دریاها نشان می‌داد. این موجودات گونا

تخمین می‌زنند که هیچ‌یک از آن‌ها شباهتی با دیگری ندارد!
گون بوده و محقّقان آن‌ها را به  4( فیلمی مشاهده کردم که موجوداتی عجیب در اعماق دریاها در آن نشان داده شده است. موجودات گونا

میلیون‌ها موجود برآورد می‌کنند که بین هیچ‌یک از آن‌ها تشابهی نیست!
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-	۸ ۶   آزمون 75 و 76 عیّن الصحیح:�
1( لا صیّادَ هناك یسَتطیع أن یسَتخرج اللؤلؤ من میاه نهرٍ صغیر: هیچ صیادی نیست که بتواند از آب‌های رودی کوچک مروارید استخراج کند!

کثرَ من اثنتین و أربعین سنًّا: تعداد دندان‌های سگ بیش از بیست و چهار دندان نیست! 2( إنّ عدد أسنان الکلب لیَس أَ
3( لیتني کنتُ أقدر إرضاءَ جمیع النّاس في هذه الدنیا: شاید بتوانم همۀ مردم دنیا را راضی کنم!
4( إنّ العالمَِ یسَعی أن یغَلب عقلهُ جهلهَ: عالم سعی می‌کند که با عقل خود بر جهل چیره شود!

-	۸۷    آزمون 73 تا 76 عیّن الخطأ:�
1( عند الشّدائد حسَبكُ أن تصَبر، فستری أنهّ لن یبقی أثرٌ منها: هنگام گرفتاری‌ها کافی است که صبر کنی، در نتیجه خواهی دید که اثری از 

آن‌ها نخواهد ماند!
2( مَن شَعر بالحسد ضدَّ زمیله فقد اعترف بأنّ الزمیلَ أفضلُ منه: هر کس نسبت به دوستش احساس حسادت کند اعتراف کرده است که از 

آن دوست برتر است!
3( لیس غریباً أنّ القول الحَسن کصدقةٍ ینَتفع به جمیعُ النّاس: عجیب نیست که کلام خوب چون صدقه‌ای است که همۀ مردم از آن سود می‌برند!
دنا عن الهدف: تمایلات ممکن است ما را به راه‌های مختلفی بکشاند که ما را از هدف دور می‌سازد! 4( إنّ الرّغبات یمُکن أن تجَرّنا إلی طرقٍ مختلفةٍ تبُعِّ

-	۸۸    آزمون 74 »حکایت می‌شود که جوانی دروغگو در یکی از روزها در دریا شنا می‌کرد و تظاهر به غرق شدن نمود!«. عیِّن الصحیح:�
2( یحُکی أنّ شاباًّ کذّاباً في أحد الأیاّم کان یسَبح في البحر وَ تظاهر بالغَرق! 1( یقُال إنّ شاباًّ کاذباً في یومٍ من الأیاّم سبح في البحر و تظاهر بالغَرق!	
4( یقُال إنّ شاباًّ کذّاباً قد یسبح في البحر یوماً من الأیاّم و یتظاهر بالغَرق! 3( یحُکی بأنّ شاباًّ کاذباً قد سبح في أحد الأیاّم في البحر و یتظاهر بالغَرق!	

 اقرأ النصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة )89 - 93( بما یناسب النصّّ:
إنّ البعض یتصوّر أنّ العصر الجاهليّ یدُلّ علی عصرٍ لا یعَرف الناسُ فیه القراءةَ و الکتابة و لم تکن لهم حضارةٌ و لا ثقافة تذُکر! فلذلك 
حاري و الخیام. لکننّا نری  یعَُدّ الجاهلُ ضدَّ العالمِ. فبناء علی هذا إنّ العصر الجاهليّ یتمیّز بأنّ الناّس فیه یعیشون مع الحیوانات في الصَّ

أنّ هذه المفردة إضافة إلی أنهّا تقُابل العلمَ، قد جاءت في القرآن الکریم لتُِشیر إلی معنیً إضافيّ آخَر!
کون من الجاهلین＀. مضمون  إلیك بعضَ الآیات: ！خُذ العفو و اؤْمُر بالعُرف و أعرضِ عن الجاهلین＀، ！أتتَّخذنا هُزُوًا قال أعوذ بالله أن أ
الآیتین و ارتباط المفردات فیهما یثُبْتان أنّ الجهل بمعنی خروج الإنسان عن حالة الاعتدال و غَلیان الأحاسیس و غیبة العقل. انُظروا 
إلی الشاعر الجاهليّ کیف یستعمل هذه المادّةَ و هو یقصد الخروجَ و الطغیانَ و القیام بأعمال خارجة عن الضوابط العقلیّة: ألا لایجَْهلَن 

أحدٌ علینا فنجهلَ فوق جهل الجاهلینا.
سةً علی التجارة و الزراعة و بناء البنایات و المدن و یعرف بعضُهم الکتابة  إضافة إلی هذا فإنّ الناس کانوا یتَمتّعون بحضارة کانت مؤسَّ

و القراءة کذلك!
-	۸۹    آزمون 81 لماذا سُمّي العصر الجاهليّ بهذه التسمیة؟�

1( فقدان القدرة علی إتیان الحجّة و الدلیل في مواجهة المسائل من أسباب هذه التسمیة.
2( بسبب أنّ الناس کانوا یعیشون کالحیوانات و لم تکن عندهم حکومة أو مدینة.

3( لأنّ الأهواء و العواطف الشخصیّة ما کانت مقصودة عندهم.
4( لأنّ الناس کانوا بعیدین عن الأخلاقیّات و القیم الإنسانیّة.

-	۹۰    آزمون 81 جواب أيّ سؤال لم یأتِ في النصّ؟�
2( کیف نفهم أنّ القرآن ماذا قصَد من کلمة الجهل؟ 1( هل کان للعرب قبل نزول القرآن حضارة؟	
4( ما هو من مصادیق الجهل حیث ورد في النصّ؟ 3( کیف کان العصر الجاهلي أثناء نزول القرآن الکریم؟	

-	۹۱    آزمون 81 عیّن الخطأ؟ علی أساس النصّ ............ �
لة. 1( إنّ الصفة الأساسیّة للعصر الجاهلي قبل نزول القرآن هي العیش في الصحراء و عدم إدراك الآیات المنزَّ

2( إن لم نکن نعَلم معنی مفردة في النصّ فعلینا أن نرُاجع المفردات المجاورة فإنهّا ترُشدنا إلی قُربها.
3( إنّ الانتقام و القیام بالمنکرات من مصادیق الوقوع في الجهل.

4( رُبّ مؤلفّ أو قارئ کتاب و نحن نعدّه جاهلاً.
 عیّن الخطأ في الإعراب و التحلیل الصرفي )92 و 93(

-	۹۲    آزمون 77 تا 80 »یعَرف ـ یعَُدّ ـ القراءة ـ الاعتدال«:�
1( القراءة: اسم ـ مفرد مؤنثّ ـ معرّف بأل ـ معرب / مفعول و منصوب لفعل »یعرف«

2( یعَرف: فعل مضارع ـ مجرّد ثلاثي ـ لازم ـ معلوم / فعل و فاعله »الناس« و الجملة فعلیّةٌ
3( یعُدّ: فعل مضارع ـ للغائب ـ مجرّد ثلاثي ـ مجهول / فعل و نائب فاعله »الجاهل« و الجملة فعلیّةٌ
4( الاعتدال: اسم ـ مفرد مذکّر ـ مصدر )من باب افتعال( ـ معرّف بأل ـ معرب / مضاف إلیه و مجرور
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-	۹ ۳   آزمون 77 تا 80 سة ـ یتَمیّز ـ أعرضِ«:� »الجاهليّ ـ مؤسَّ
1( الجاهليّ: اسم ـ مفرد مذکّر ـ اسم مبالغة )مصدره: جهل( ـ معرّف بأل / صفة و مجرور بالتبعیّة للموصوف »الشاعر«

سة: اسم ـ مفرد مؤنثّ ـ اسم مفعول )مصدره: تأسیس( ـ نکرة ـ معرب / خبر »کان« من الأفعال الناقصة، و منصوب 2( مؤسَّ
3( یتمیّز: فعل مضارع ـ للغائب ـ مزید ثلاثي )من باب تفعّل( ـ معلوم / فعلٌ و مع فاعله جملةٌ فعلیّة

4( أعرض: فعل أمر ـ للمخاطب ـ مزید ثلاثي )من باب إفعال( ـ فعلٌ و مع فاعله جملةٌ فعلیّة
 عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالیة )94 ـ 100(

-	۹۴    آزمون 77 تا 80 عیّن الخطأ في ضبط حرکات الحروف:�

2( یبَقی المُحسِنُ حیًَّا و إنْ نقُِلَ إلی مَنازلِِ الأمواتِ! 1( لیَسَ شَيءٌ أثقلَ في المیزانِ مِنَ الخُلقُ الحَسَنِ!	
دقِ! 4( بمُِرورِ الأیاّمِ تخَلَّصَ مِن شَرِّ ذُنوبهِ لِلتزِامِه باِلصِّ ة المِنضدةِ!	 3( أنا شارکِتُ في جمَیع المُبارَیاتِ إلّ کُرَّ

-	۹۵    آزمون 77 تا 80 عیِّن الأنسب للمفهوم: »الصّبر في الامُور بمنزلة الرأس من الجسد!«�
ــــــا ــــــارۀ کاره ــــــت و زر چ ــــــر اس ــــــه صب جـــــــز ایـــــــن نشـــــــکند پشـــــــت تیمارهـــــــا!1( ک

ـــت!2( صبـــر کـــردن جـــان تســـبیحات تســـت ـــ ــ ـــبیح درس ـــ ــ ـــت تس ـــ ــ ـــن کانس ـــ ــ ـــر ک ـــ ــ صب

ـــة ـــ ــ ـــام تجرب ـــ ــ ـــي الأیّ ـــ ــ ـــتُ و ف ـــ ــ ـــي رأی ـــ ــ ــر!3( إنّ ــ ــ ــ ــودةُ الأث ــ ــ ــ ــةٌ محم ــ ــ ــ ــر عاقب ــ ــ ــ للصب

ــر!4( و قـَــــلَّ مَـــــن جـَــــدّ فـــــي أمـــــرٍ یطُالبـُــــه ــ ــ ــاز بالظفّ ــ ــ ــرَ إلّ ف ــ ــ ــتصحبَ الصب ــ ــ فاس
-	۹۶    آزمون 78 عیّن ما لیس فیه اسم التفضیل:�

2( أحقُّ الکلام کلامٌ یقَوله قائلهُ في وقته، لا نقَصَ فیه و لا زیادة! ا‍!	 باب هو من یؤُدّي دَورَه في المجتمع أداءً جیّدًّ 1( أعزُّ الشَّ
4( أمرُّ باِلسّوق المزدحمة و النّاس یبیعون و یشترون البضائع! 3( أحرُّ أیاّم السّنة یخُرج النّاسَ من بیُوتهم للذّهاب إلی الحدائق!	

-	۹۷    آزمون 78 عیّن الفعل یمکن أن یکون وقوعه في زمانین:�
ا! 2( من یعُینك علی رفع عیوبك غیرُ صَدیقك الصّدوق حقًّ ج من الجامعة دون علمٍ مفید للمجتمع خَسر خُسراناً!	 1( من تخَرَّ

ا! 4( من استبدَّ في حیاته إلّ الذّي لا یرَی لغِیره حقًّ 3( من یسَبح في البحر و لمَ یتعلَّم السّباحةَ جیّدًا یغَرق!	
-	۹۸    آزمون 77 عیّن الصحیح عن العدد و المعدود:�

1( في الساعة الخامسة عشرة من هذا الیوم شارك ولداي الاثنین علی ساحل البحر في مسابقة الرسم علی الرمل!
2( کنت رأیت ثمانون و خمس تفّاحة حمراء علی هذه الشجرة الصغیرة ولکن ما بقیت إلّ تسع منها!

کل معهم وعدةً واحدة فقط! 3( والدة سعید تطبخ کلّ یوم ثلاث مرّة طعاماً لذیذاً للاسُرة لکنّ سعیدًا یأَ
4( تقُیم المدارسُ الامتحانات في أربعة عشر بلداً، رأسَ الساعة التاسعة من صباح کُلّ یوم!

-	۹۹    آزمون 79 و 80 عیّن ما فیه کلمةٌ تزُیل الإبهام عن جملة ما قبلها:�
2( أراد الحُجّاج صعودَ جبل النور، لعلّهم یشُاهدون »غار حراء«! 1( تسَعی القطةُّ أن تخُفي نفسها عنّا، ولکنّها ما کانت تعلم أننّا نری ذنبها!	

4( یحُبّ الوالدان أولادهما مع أنهّم لا یسُاعدونهما! 3( یا لیتنا نسَتطیع أن نرَی تلك الظاّهرة الغریبة »أمطار السمك«!	
۰-	۱۰    آزمون 79 و 80 عیّن ما لیس فیه »الحال«:�

کثر من صدیقه! 2( التلمیذُ أعطی صدیقَه الکتابَ و حاجتهُ إلیه أ ه القطةُّ تعَیش فوق الأرض!	 1( إنّ الفأر یسَکن داخلَ الأرض و عدوُّ
4( هل رأیت حتّی الآن ذلك المتشائم و هو یبتسم! 3( إذا اختلط التّرابُ بالماء وَ أصبح طیناً یسُتخدم في البناء!	

 تاریخ

۱-	۱۰    آزمون 83 کدام مورد دربارۀ گاه‌شماری در تاریخ ایران، درست است؟�
1( افزودن اندرگاه به آخر ماه دوازدهم در یکی از گاه‌شماری‌های دورۀ اشکانی معمول بود.

2( در دورۀ اشکانی، استفاده از گاه‌شماری قمری - خورشیدی متروک شد.
3( با سقوط هخامنشیان، گاه‌شماری بابلی برای همیشه کنار گذاشته شد.

4( گاه‌شماری جلالی در سال 1304 شمسی ابداع شد و رسمیت یافت.
۲-	۱۰  مؤلفان کتاب درسی تاریخ )1(: ایران و جهان باستان )پایۀ دهم(، برای توضیح یا اثبات کدام‌یک از گزاره‌های زیر به منابع دست اول 

   آزمون 86 و 88 و 89 و 93 و 97 غیرمکتوب استناد کرده‌اند؟�
ب( مدیریت زنان در کارگاه‌های شاهی عصر هخامنشیان الف( وجود باغ بسیار زیبایی پیرامون آرامگاه کورش در پاسارگاد	

د( حضور چشمگیر زنان ایلامی در مراسم رسمی سیاسی و دینی کز تمدنی بین‌النهرین	 ج( دادوستد میان تمدن دره سند و مرا
4( »ب« و »د« 3( »ج« و »د«	 2( »الف« و »ب«	 1( »الف« و »ج«	

1 2 3 49 3‌
1 2 3 49 4‌
1 2 3 49 5‌
1 2 3 49 6‌
1 2 3 49 7‌
1 2 3 49 8‌
1 2 3 49 9‌
1 2 3 41 0 0‌
1 2 3 41 0 1‌
1 2 3 41 0 2‌
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



رشته علوم انسانی

ج 1402  آزمون خار

صبح  چهارشنبه
1402/04/14

دفترچهدفترچه

1  از  2

پرسش‌های دفترچه 80 سؤال )ردیف 1 تا 80(تعداد 

پرسش‌ها یی به  85 دقیقهمدّت پاسخ‌گو

آزمون ییمباحث  زمان پاسخ‌گو تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

30 دقیقه 20 1 20 یاضی ر 1

30 دقیقه 50 21 30 زبان و ادبیات فارسی 2

25 دقیقه
65 51 15 علوم اجتماعی 3

80 66 15 وان‌شناسی ر 4



صفحه 2ریاضی

محل انجام محاسبات

ج 1402 خار

 ریاضی

	۱ -     آزمون 21  ) کدام است؟� )10 1
1
3  

A A باشد، حاصل  4 8 187 1 5( ) / گر ا
0 25/  )4 	0 5/  )3 	 0 75/  )2 	1 )1

	۲ B، ابتدا 15 کیلومتر در جهت جنوب و سپس 15 کیلومتر در جهت - ساکن هستند. حسن برای رفتن به شهر A حسن و امیر در شهر
B در مسیر اول 14 کیلومتر را در جهتی می‌پیماید که با طی کردن a کیلومتر در مسیر دوم و   شرق می‌پیماید. امیر برای رفتن به شهر
عمود بر مسیر اول به نقطه C برسد. نهایتاً با پیمایش 7 کیلومتری عمود بر مسیر دوم به شهر B می‌رسد. در مجموع دو نفر کمترین 
     آزمون 1  مسافت را طی می‌کنند. کدام فرد و چند کیلومتر کمتر مسافت را برای رسیدن به شهر B طی می‌کند؟�

4( امیر، 3 3( حسن، 3	 2( امیر، 6	 1( حسن، 6	
	۳  روی محورهای -   x x c2 2 0 مثلثی که رئوس آن مبدأ مختصات، نقطه‌ای با عرض c و نقطه‌ای با طول یکی از ریشه‌های معادله

     آزمون 1 و 2 و 3  c2 باشد، مقدار c کدام است؟� گر مساحت مثلث برابر مختصات باشد را در نظر بگیرید. ا
1 25/ )4 	1 2/ )3 	0 8/ )2 	0 75/ )1

	۴ -     آزمون 2 و 3  b کدام است؟�
a
f باشد،مقدار  a( ) 2 2 f و  a( )1 2 1   ، f x

a
x b( )  


4

2 گر ضابطه تابع خطی  ا

1 )4 	2 )3 	1 6/  )2 	3 2/  )1
	۵ f کدام است؟ �  آزمون 9  - m( ) f و تابع g به صورت زیر یک تابع همانی باشد، مقدار kx x( ) (k )f( ) 2 3 ،m n k, , Nتابع ثابت و برای f اگر

g k n n n m m f n n     {( , ) , ( , ) , ( ( ) , )}2 23 4 2 4 4 4 �
4( صفر 	2  )3 	3  )2 	4  )1

	۶ f مقداری -
g

 است. به ازای چند مقدار صحیح x، اعضای مجموعه برُد تابع   1 1x g با دامنه  x x x( ) [ ] [ ]   تابع f همانی و 
     آزمون 11 صحیح است؟�

3 )4 	2 )3 	1 )2 1( صفر	

	۷ -     آزمون 3  a کدام است؟�
b

بگذرد، مقدار (a , )b f به‌ازای همۀ مقادیرm از نقطۀ  x m x m( ) ( )   1
2

1
2 گر تابع خطی ا

4  )4 	4 )3 	 1
4 )2 	 14 )1

	۸ 3برابر است. محور تقارن سهمی - 4 02x x a   ax با حاصل‌ضرب ریشه‌های معادله  a x2 4
3 2 0   ( ) مجموع ریشه‌های معادله

     آزمون 1 و 3 y کدام است؟� ax x    2 1 5
2 1( a)

x   11
8  )4 	x  11

8 )3 	x   3
4 )2 	x  3

4 )1

	۹ دو شیر A و B به یک استخر متصل هستند. شیر A، 15 ساعت دیرتر از شیر B استخر را پر می‌کند. اگر دو شیر باز باشند، استخر در 4 ساعت -
  آزمون 1   پر می‌شود. چند شیر از نوع A به استخر اضافه کنیم تا وقتی همه شیرها به طور همزمان باز باشند، استخر در یک ساعت پر شود؟�

18 )4 	16 )3 	14 )2 	12 )1
-	۱۰    گر 5 داده کمتر از میانه باشد، کدام می‌تواند بیشترین مقدار ممکن برای میانه باشد؟�  آزمون 4 و 5 داده‌های نمودار زیر، اعداد فرد هستند. ا

18 )1
12 )2
14 )3
�16 )4

-	۱۱      آزمون 3  8 باشد، مقدار انحراف‌معیار داده‌ها کدام است؟� 9 6 11, , ,a 4 به‌ترتیب مربع انحراف از میانگین داده‌های  1 2 1, , ,a گر ا

2 5/ )4 	1 8/  )3 	 3
5

)2 	 5
10

 )1

1 2 3 41‌
1 2 3 42‌
1 2 3 43‌
1 2 3 44‌
1 2 3 45‌
1 2 3 46‌
1 2 3 47‌
1 2 3 48‌
1 2 3 49‌
1 2 3 410‌
1 2 3 411‌
1 2 3 4  
1 2 3 4
1 2 3 4



صفحه 3 ریاضی

محل انجام محاسبات

ج 1402 خار

-	۱۲ قرار است در زمینی به مساحت b مدرسه‌ای ساخته شود که مساحت حیاط آن برابر a باشد. دانش‌آموزی استدلال زیر را در مورد رابطۀ 
     آزمون 8  بین a و b نوشته است. ایراد این استدلال در کدام گام است؟�

1( a b �

2( a ab2  طرفین نامساوی گام 1 را در a ضرب کرده است. ��������������������������������������������������������������������������

3( a b ab b2 2 2   b2 را از طرفین نامساوی گام 2 کم کرده است. ............................................................

4( ( )( ) ( )ba b a b a b    طرفین نامساوی گام 3 را تجزیه کرده است. �������������������������������������������������

5( ( )
( )

( )
( )

( )a b
a b

a b
a b

a b b






 a تقسیم کرده است. ����������������������������� b طرفین نامساوی گام 4 را بر

6( a b b b b   ( ) ( ) b را از طرفین نامساوی گام 6 کم کرده است. ���������������������������������������������������������

7( a  0 ............................................................................................................................................................

2 )4 	3 )3 	5 )2 	6 )1
-	۱۳      آزمون 6 و 7  ~ است؟� [(( ) ( )) ]p q p q r     کدام گزاره، هم‌ارز منطقی گزارۀ

[( ) (~ )] rp q p q     )2 	[( ) (~ )] rp q p q     )1
( ~ ~ ) (~ q ~ r)p q r p      )4 	( ~ ) (~ ~ )p q r p q r      )3

-	۱۴ گر 45 شغل ایجاد شود، 5 درصد از نرخ بیکاری کمتر می‌شود،  در یک منطقه 225 نفر از افراد 18 ساله و بیشتر جویای کار هستند. ا
     آزمون 12  13 کاهش یابد؟� چند شغل دیگر ایجاد شود تا نرخ بیکاری

150 )4 	75 )3 	60 )2 	30 )1
-	۱۵ دو نفر می‌خواهند زمینی به شکل مستطیل را به دو قسمت مساوی تقسیم کرده و حصارکشی کنند، به‌طوری‌که یک حصار بین دو 

     آزمون 3  گر کمترین طول حصارکشی 210 متر باشد، ضابطه جبری مساحت زمین کدام است؟� قسمت مشترک باشد. ا

S x x x( )  210 1
2

2 0 و  105 x )2 	S x x x( )  210 1
2

2 0 و  70 x )1

S x x x( )  105 3
2

2 0 و  105 x )4 	S x x x( )  105 3
2

2 و  0 70 x  )3

-	۱۶ یک فروشگاه دارای 5 درب است. وقتی مشتری از یک درب وارد می‌شود باید از درب دیگری خارج شود. زهرا و نازنین به چند طریق 
     آزمون 13 و 14  می‌توانند از فروشگاه خرید کنند به طوری‌که آنها از درب ورودی و خروجی یکسانی استفاده نکرده باشند؟�

13 )4 	160 )3 	260 )2 	320 )1
-	۱۷ خانواده‌ای 5 فرزند دارد که دو فرزند آنها دوقلو هستند. قرار است والدین به همراه 3 تا از فرزندانشان به یک مهمانی بروند، احتمال 

     آزمون 13 و 14  اینکه دوقلوها با هم به مهمانی نروند، کدام است؟�
0 7/ )4 	0 3/ )3 	0 6/ )2 	0 1/ )1

-	۱۸      آزمون 17  ، علامت جزء صحیح است.(� [ ] a کدام است؟ ) a a a an n n n n  
   1

2 3
1 22 1

[ ] [ ]
, جملۀ ششم دنبالۀ بازگشتی

1 )4 	 1  )3 	3 )2 	3  )1
-	۱۹ x یک دنباله هندسی باشد،  y z  6 4 2, , گر x سه جمله متوالی یک دنباله حسابی و مجموع آنها برابر 21 است. ا y z, , جملات

     آزمون 19 و 20  xy کدام است؟�
z











 مقدار

12 )4 	11 )3 	4 )2 	3 )1
-	۲۰ f محورهای طول و عرض را در نقاطی به فاصلۀ 6 واحدی از مبدأ مختصات قطع می‌کند. مقدار x k ax b( ) ( )  1

9 نمودار تابع نمایی
     آزمون 22  bk کدام است؟�

3 5/  )4 	4 5/  )3 	2 5/  )2 	5 5/  )1

1 2 3 412‌
1 2 3 413‌
1 2 3 414‌
1 2 3 415‌
1 2 3 416‌
1 2 3 417‌
1 2 3 418‌
1 2 3 419‌
1 2 3 420‌
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
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صبح  چهارشنبه
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دفترچهدفترچه

2  از  2

رشته علوم انسانی

پرسش‌های دفترچه 80 سؤال )ردیف 81 تا 160(تعداد 

پرسش‌ها یی به  75 دقیقهمدّت پاسخ‌گو

آزمون ییمباحث  زمان پاسخ‌گو تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

20 دقیقه 100 81 20 بی زبان عر 1

20 دقیقه
113 101 13 یخ تار 2

125 114 12 جغرافیا 3

20 دقیقه 145 126 20 فلسفه و منطق 4

15 دقیقه 160 146 15 اقتصاد 5



بی صفحه 2زبان عر خارج 1402

 زبان عربی 

 عیّن الأنسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم مِن أو إلی العربیة. )81 - 88(
-	۸۱    آزمون 75 و 76 �:فبِما رحمَةٍ من الله لنِتَ لهَم، و لو کُنتَ فظاًّ غلیظَ القلب لَنفضّوا مِن حولك 

گر خویی تند داشتی و سنگین‌دل بودی بی‌گمان از پیرامون تو گریخته بودند! 1( پس از برکت رحمت الله با آنان نرم شده‌ای، چه ا
گر بدخو و سنگدل می‌بودی از اطرافت می‌گریختند! 2( پس به برکت رحمتی از الله است که نسبت به آنان نرمش به‌خرج داده‌ای، زیرا ا

کنده شده بودند! 3( پس با رحمت خداوند است که با آن‌ها نرم‌خو گشته‌ای، و چنانچه بدخو و سنگین‌دل می‌بودی از پیرامون تو پرا
4( پس به رحمتی از خداوند با آنان نرم شدی، و چنان‌چه تندخو و سنگدل بودی قطعاً از اطرافت متفرّق می‌شدند!

-	۸۲    آزمون 73 تا 76 »أعلیَ المراتب في الإنسانیّة هو أنّ کلَّ عملٍ صالحٍ تفَعله یکون في نظرتك صغیراً، و کلَّ عمل سیّئ تقََوم به تعَدّه کبیراً!«:�
1( برترین رتبه در انسانیّت همان است که هر کاری که انجام می‌دهی و خوب بوده در نظرت کوچک باشد، و هر کار بدی که به آن اقدام کردی 

بزرگ بشماری!
2( برترین درجه‌ها در انسان بودن در دیدگاه تو است که هر عمل نیکی را انجام می‌دهی کوچک، و هر عمل خطایی را که بدان اقدام کنی بزرگ پنداری!
3( عالی‌ترین مرتبه‌ها در انسانیّت آن است که هر کار خوبی که انجام دهی در نگاه تو کوچک باشد، و هر عمل بدی را انجام دهی آن را بزرگ بشمار آوری!

4( عالی‌ترین درجه در انسان بودن به این است که هر کار صالحی را که انجام می‌دهی از نظر تو کوچک باشد، و هر کار اشتباهی که انجام داده‌ای 
بزرگ پنداری!

-	۸۳    آزمون 74 »لا تسَتَشِر مَن لا یعَمل بما یقوله، فإنهّ لا یسَتطیع أن یهَدیك، لأنهّ هو نفسُه قد ضلّ عن سبیل الحق!«:�
1( با کسی که به آن‌چه می‌گوید عمل نمی‌کند مشورت مکن، چه او نمی‌تواند تو را هدایت کند، زیرا او خود از راه حق گمراه شده است!

2( هرگز با کسی که به آن‌چه می‌گوید عمل نمی‌کند شور نکن، که او نمی‌تواند راهنمای تو باشد، از آن‌رو که خود از راه درست گم گشته است!
3( نباید با کسی که به گفتۀ خود عمل نمی‌کند مشورت کنی، چه نمی‌تواند تو را راهنمایی کند، زیرا او از راه حق گم گشته است!

4( از کسی که به آن‌چه می‌گوید عمل نمی‌کند، مشورت نخواه، زیرا کسی که از راه درست گمراه است نمی‌تواند هدایتگر باشد!
-	۸۴    آزمون 73 تا 76 »تمَّت الأبحاثُ التّي کنتُ قد بدأتهُا منذ تسعة أشهر حول خواصّ الأعشاب الطبّیّة و استعمالها في معالجة الأمراض المختلفة!«:�

گون شروع نمودم، به اتمام رساندم! 1( تحقیقاتم را که از هفت ماه گذشته در مورد خاصیّت گیاهان دارویی و کاربرد آن‌ها در معالجۀ بیماری‌های گونا
گون از نه ماه پیش شروع کرده بودم، به انجام رساندم! 2( پژوهش‌هایی را که دربارۀ خاصیّت گیاهان طبّی و کاربرد آن‌ها در مداوای بیماری‌های گونا
3( تحقیقاتی که از نه ماه پیش پیرامون خواص گیاهان دارویی و کاربردشان در معالجۀ بیماری‌های مختلف آغاز کرده بودم، به اتمام رسید!
4( پژوهش‌هایی که پیرامون خواص گیاهان پزشکی و کاربردشان در بهبودی بیماری‌های مختلف از هفت ماه گذشته آغاز کردم، تمام شد!

-	۸۵ ها، و إن لم یخُلَق بدنهُا مناسباً لهذا العمل لکان یضرّها عملُها!«: بعضی  »تنَقر بعضُ الطیّور جذوعَ الأشجار الصّلبة بمنقارها لتِصنع عشَّ
   آزمون 74 پرندگان ........... .�

1( تنه‌هایی را که درختان سخت دارند با منقار خود می‌کوبند به‌خاطر این‌که لانۀ خود را بسازند، و چنانچه بدن آن‌ها مناسب خلق نشده بود 
بی‌شک این کارشان به ضررشان بود!

2( برای این‌که لانه‌شان را بسازند با منقارهای خود تنه‌های سخت درختان را می‌کوبند، و چنانچه بدنشان مناسب آفریده نمی‌شد این کارشان 
به آن‌ها زیان می‌رساند!

گر نبود که بدنشان مناسب این کار خلق شده کارشان  3( برای ساخته شدن لانه‌شان با منقار خود به تنه‌های درختان سخت نوک می‌زنند، و ا
به آن‌ها صدمه می‌زد!

گر بدنشان مناسب این کار آفریده نمی‌شد حتماً کارشان به  4( تنه‌های سخت درختان را با منقار خود نوک می‌زنند تا لانۀ خود را بسازند، و ا
آن‌ها ضرر می‌زد.

-	۸۶    آزمون 73 تا 76 عیّن الصّحیح:�
1( قد عَرَفتْنَا التجربةُ طرُقاً مختلفة لاستخراج النفط!: ما با تجربه راه‌های مختلف استخراج نفت را یاد گرفته‌ایم!

2( من هو الذّي یحُاول دائماً إنکارَ کلِّ ما یعرفه، إلّ الکذّاب!: کیست آن‌که همیشه تلاش می‌کند همۀ آن‌چه را می‌داند انکار کند، به‌جز دروغگو!
3( کبرَُ ذنباً أن تکَون حسوداً، لأنهُّ لا ینَزعج مِن الحسد إلّ الحسودُ!: گناه بزرگی است که حسود باشی، زیرا حسد به‌جز حسود را آزرده نمی‌کند!
4( إنّ النّجاح أجرُ مَن لا یقَنط من المصائب التّي اصُیب بها!: موفقیت پاداش کسی است که مصیبت‌هایی که به آن‌ها دچار شده است ناامیدش نمی‌کند!

-	۸۷    آزمون 74 عیّن الخطأ:�
1( أنشد الشاعر شعراً عمّن یشتغل بزینة الدنیا الفانیة: شاعری شعری سرود دربارۀ هر کس که به زینت دنیای فانی سرگرم است؛

گهان وقت تمام می‌شود؛ 2( و الآمال تغَرّه و الوقت ینتهي بغتةً: در حالی‌که آرزوها او را فریب می‌دهد و نا
ه: پس هنگامی که به آینده توجه می‌کند، ترس او را فرا می‌گیرد؛  3( فعندما یلتفت إلی المستقبل، الخوف یضمُّ

4( و لمّا یراجع ماضیَة یری أنهّ لا ذخیرة في یده: و وقتی که به گذشته‌اش مراجعه می‌کند می‌بیند که هیچ اندوخته‌ای در دستش نیست!
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صفحه 3 بی خارج 1402زبان عر

-	۸۸    آزمون 75 و 76 »ماه‌ها بعد کشاورز مشاهده کرد که سبزیجات در مزرعه در معرض خورده شدن و تلف گشتن قرار می‌گیرد!«. عیّن الصّحیح:�
کل و التلف! 1( بعد شهور شاهد المزارع أنّ الخضراوات بالمزرعة تتعرّض للأ

کل و الإتلاف! 2( بعد أشهر رأی الفلّح أنّ خضراوات بالمزرعة تتعرّض للأ
کلت و تلفت! 3( بعد کم شهر شاهد الفلّح أنّ الخضراوات و هي في المزرعة قد أ

کلت و تلفت! 4( بعد بضعة أشهر رأی المزارع في داخل المزرعة أنّ الخضراوات قد أ
 اقرأ النصّّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة )89 ـ 93( بما یناسب النصّّ: 

في عصر العباسیّین نوُاجه حضورَ ثقافات مختلفة في المجتمع. إحدَی هذه الثقّافات کانت الثقافةَ الیونانیّة التّي تعُدُّ بمنزلة الثقافة الغربیّة 
کز التّي أسْستها الحکومة إضافة إلی الکتب الیونانیّة قام المُترجمون بترجمة الکتب الفارسیّة و الهندیةّ أیضاً. في ذلك العصر، و في المرا

مِمّا جدیرٌ بالملاحظة هو أنّ المترجمین لم یقوموا بترجمة آثارٍ من الأدب الیونانيّ کما ترجموا المنطق الیونانيّ و الفلسفة الیونانیّة، مع أنهّم لم 
یغَفلوا ما یعُادِلها عند الفرس و الهُنود. و لعلّ السبب یعَود إلی اختلاف الأذواق و کذلك کثرة ذکر الآلهة في الآثار المملوءة بالأساطیر!

و هکذا جاء العقلُ الیونانيّ الذّي یمیل إلی التحلیل و التعلیل في المجرّدات و العقلُ الهنديّ الذّي یمَیل إلی التأمّل و الزهد و العقلُ الفارسيّ 
الذّي تتَغلَّب علیه المادّةُ و یهتمّ التفخیم و کذلك الاهتمامِ بالموسیقی، و قد أثرّ کلُّ واحد منها علی ثقافتنا و حیاتنا حتّی یومنا هذا!

-	۸۹    آزمون 81 کیف أثرّت الثقافات الثلاثة - المذکورة في النصّ عَلی حیاتنا الثقافیّة؟ عیّن الخطأ:�
ل و التدقیق في امُور غیر محسوسة لا تشُاهدَ. 1( من آثار العقل الیونانيّ التأمُّ

2( یدعوا العقلُ الفارسيّ إلی المبالغة و الزینة أثناء بیان المسألة و کذلك یهتمّ بالنَّغمات.
3( الثقافة الهندیةّ تدعو إلی ترك الدنیا و نعماتها و تشُجّع الناسَ علی القناعة و ترك الدنیا.

4( إنّ هذه الثّقافات قد أثرّت أثرها في عصرها و لم یبقَ منها شيء حتّی یؤثرّ علینا في زماننا هذا.
-	۹۰    آزمون 81 عیّن الخطأ:�

کز الترجمة قامت بترجمة الآثار الأدبیّة من الأدب الفارسيّ. 1( إنّ مرا
2( الآثار الأدبیّة من الهنودک »کلیلة و دمنة« قد ترُجمت في العصر العباسيّ.

3( ترُجمت »الإلیاذة« و هي من أشهر الآثار الأدبیّة الیونانیّة في العصر العباسيّ.
4( ما دخل في المجتمعات الإسلامیّة کانت فکرة الیونانیّین، لاذوقهم و رؤیتهم الأدبیّة.

-	۹۱    آزمون 81 عیّن سؤالاً لم یأت جوابهُ في النصّ:�
1( ما هي میزة الآثار الأدبیّة الیونانیّة؟

2( کیف کان المترجم یختار کتاباً للترجمة؟
3( لماذا لم یقم المترجمون بترجمة الآثار الأدبیّة من الیونانیّة إلی العربیّة؟
4( کیف دخلت الثقافةُ الغربیّة في المجتمع الإسلاميّ في العصر العبّاسيّ؟

 عیّن الخطأ في الإعراب و التحلیل الصرفي )92 و 93(
-	۹۲    آزمون 77 تا 80 »نواجه - کانت - مختلفة - الملاحظة«:�

؛ بالملاحظة: جارّ و مجرور 1( الملاحظة: اسم - مفرد مؤنثّ - مصدر )من باب مفاعلة( - معرّف بأل - معرب / مجرور بحرف الجرِّ
2( مختلفة: اسم - مفرد مؤنثّ - اسم مفعول )مصدره: اختلاف( - معرب / صفة و مجرور بالتبعیّة للموصوف »ثقافات«

3( نواجه: فعل مضارع - للمتکلّم مع ‌الغیر - مزید ثلاثي )من باب مفاعلة( - معلوم / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیّة 
4( کانت: فعل ماضٍ - للمؤنثّ الغائبة - مجرّد ثلاثي / فعلٌ من الأفعال الناقصة، خبر »الثقافة« و منصوب

-	۹۳    آزمون 77 تا 80 »السبب - التحلیل - یقوموا - تتغلّب«:�
1( تتغلّب: فعل مضارع - للمخاطب - مزید ثلاثي )من باب تفعّل( - لازم / فعل و فاعله »المادّة« و الجملة فعلیّةٌ

2( السبب: اسم - مفرد مذکّر - معرّف بأل - معرب / اسم »لعلّ« المشبّهة ‌بالفعل و منصوب و خبر »یعود ...«
؛ إلی التحلیل: جارّ و مجرور 3( التحلیل: اسم - مفرد مذکّر - مصدر )من باب تفعیل( - معرب / مجرور بحرف الجرِّ

4( یقوموا: فعل مضارع - للجمع الغائب - مجرّد ثلاثي - معلوم / فعل و مع »لم« النافیة یعادل الماضی النقليّ في الفارسیّة
 عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالیة )94 ـ 100(: 

-	۹۴    آزمون 79 و 80 عیّن الخطأ في ضبط حرکات الحروف:�
نجابُ الطاّئرُ حین یقَفزُ مِن شَجَرةٍ إلی شَجَرةٍ! 2( بمَِ یطَیرُ السِّ 1( في یوَمٍ مِن الأیاّمِ شاهدََ کسِری فلَّحاً عَجوزاً یغَرسُِ فسیلةَ جوزٍ!	

کَلَ جدََیدةً في البیئة مُشاهِدةً مُؤلمِةً! 4( ستشُاهِدُ مَشا 3( أخَذَ ینُادي أصحابهَ و لکنَّهم ظنَّوا أنَّه یکَذبُ مِن جدَیدٍ!	
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صفحه 4تاریخ خارج 1402

-	۹ ۵   آزمون 79 و 80 عیّن ما  لاینُاسب مفهوم العبارة: » لاخَیر في قولٍ إلّ مع الفعل«!:�
بزرگـــــی سراســـــر بـــــه گفتـــــار نیســـــت!1( دوصـــد گفتـــه چـــون نیـــم کردار نیســـت
ــروی ــ ــر آبـ ــ ــر دو سـ ــ ــی از هـ ــ ــر بخواهـ ــ گـ گـــوی!2( ا راســـت  همـــه  کـــن  راســـتی  همـــه 
کاندریـــــــــــــــن راه کــــــــــــــــار دارد کــــــــــــــــار!3( کار کـــــــــن کار بگـــــــــذر از گفتـــــــــار
بـــود توانگـــر  دانـــش  بـــه  کـــه  کســـی  بـــــــود!4(  بهتـــــــر  کـــــــردار  گفتـــــــار  ز 

-	۹۶    آزمون 78 عیّن الفعل یمکن أن یکون وقوعه في زمانین:�
2( من تطَبخ الخُبزَ من العَجین بسهولة غیر الخبّازة الماهرة! کل لا ینتظرها!	 1( من یلَعب بذنبَ الأسد جهلاً یقَع في مشا

4( من یحَصل علی العلم و ینَتفع به و ینفع الآخرین إلّ العالم الخبیر! م في المجالات المختلفة!	 3( من تخَلَّص من الإعجاب بنفسه تقدَّ
-	۹۷    آزمون 77 عیّن ما فیه عددٌ یختلف نوعه عن الباقي:�

1( یوم أمس نزَل المطرُ لثلاث ساعات فقط و لکن في الیومین الاثنین الآتیَین سَینزل أیضاً!
نا للحفلة، و رجع أحد عشر طالباً إلی بیوتهم! 2( بقي تسعةُ طلّب في المدرسة لیُزینّوا صفَّ

3( تقُیم المدرسة خمسَ مسابقاتٍ ریاضیّة، و واحدٌ من أصدقائي سیُشارك في إحداها!
4( سنقَرأ الیوم الدرسَ الأوّل مِن کتاب الفیزیاء و نقَرأ بعدَ ذلك الدروسَ الثلاثة الأخُری!

-	۹۸    آزمون 79 و 80 کید یکون للجملة بأجمعها:� عیّن التأ
کرهَ الأعمال هو أن تدَعو النّاس إلی التّفرقة! 2( إنّ أ کل النّارُ الحطبَ!	 کل الحسدُ إلّ الحسنات کَما تأ 1( لا یأ

4( إنمّا الإنسان نائمٌ فإذا مات انتبَه! جون فریقَهم الفائز تشجیعاً!	 3( شَجّع المتفرِّ
-	۹۹    آزمون 78 عیّن النعت )الصفة( اسم تفضیل:�

کتسب هؤلاء التّلامیذُ أقلّ درجة في دروسهم و أصبحوا راسبین! 2( اِ 1( یرَفع فائزُ هذه المباراة الأقوی عَلمَ بلاده و نحن کلنّا نفتخر به!	
کثر الحُجّاج عادوا إلی بلدهم بعد أداء مناسکهم في مکّة المکرّمة! 4( أ 3( جُعِل اللّوح الأبیض أمام الصّفّ لیِشاهد التلامیذ ما کُتب علیه بدقّة!	

۰-	۱۰    آزمون 79 و 80 عیّن المنادی:�
2( متجري جهَّزتهُ لیأتي النّاسُ إلیه و یأخذون ما یحتاجون! 1( متجري یقَع في شارعٍ مُزدحمٍ، و هذا الأمرُ أنفعُ لي!	
4( متجري جعلتهُ مَکاناً لبِیع أنواع السّراویل بأسعارٍ رخیصة! 3( متجري صیّرتكُ جمیلاً لتجذب کثیراً من الذّین یمَرّون بك!	

 تاریخ

۱-	۱۰    آزمون 85 در هزاره سوم قبل از میلاد، کدام رویداد، موجب تبادل بیشتر فرهنگ و تمدن در بین‌النهرین شد؟�
1( تأسیس سلسله اموری‌ها و اهمیت یافتن بابل در تجارت بین‌المللی

2( موفقیت شهرهای جنوب بین‌النهرین )سومر( در تشکیل حکومت و تأسیس دولت - شهرها
گرس گسترده بود. کدی که از مدیترانه تا زا 3( تشکیل یک امپراتوری بزرگ توسط سارگن ا

ک که گسترش روستاها و شکل‌گیری شهرها را در پی داشت.  4( افزایش جمعیت و تولید مازاد بر خورا
۲-	۱۰    آزمون 113 کدام مورد دربارۀ کومِس یا کُنت، درست است؟�

1( در روم باستان، مأمور ویژۀ امپراتور بود و بر عملکرد مقامات ایالتی نظارت می‌کرد.
2( یک نهاد اداری متعلق به دورۀ جمهوری رم بود و در قرون میانه، شارل بزرگ آن را احیا کرد.

3( میراث روم باستان بود و به مقامات زیردستِ کنسول‌ها اشاره داشت که قلمرو روم را اداره می‌کردند. 
4( نهاد اداری متعلق به امپراتوری روم باستان بود و فرانک‌ها برای اداره مناطق مختلف امپراتوری خود آن را احیا کردند.

۳-	۱۰    آزمون 92 با توجه به واقعیات تاریخی در دورۀ هخامنشیان، امکان وقوع کدام موقعیت زیر وجود داشته است؟�
1( یکی از نجبای مادی، فرماندهی یک ناو ایرانی در نبرد سالامیس را عهده‌دار بود.

2( داریوش یکم، یکی از نجبای بلندپایه اهل فنیقیه را به ریاست انبار شاهی منصوب کرد. 
3( چند جوان ورزیده پارسی و مادی، دوره آموزش ویژه در سپاه جاویدان را با موفقیت گذراندند. 

4( کمبوجیه یک نظامی بلندپایه پارسی را به فرماندهی ناوهای ایرانی در خلیج فارس منصوب کرد. 
۴-	۱۰    آزمون 93 و 97 کدام موارد از نقش‌برجسته‌های دوره هخامنشیان، قابل استخراج است؟�

ب( کاخ پادشاه در تخت جمشید با قالی‌های نفیس مفروش بوده است. الف( هنر بافندگی این دوره در اوج قرار داشته است.	
د( زنان در مدیریت امور اداری نقش مهمی داشته‌اند. ج( هنرمندان هخامنشی، از هنرمندان آشوری الهام گرفته‌اند. 	

4( »الف« و »د« 3( »الف« و »ج«	 2( »ب« و »د«	 1( »ب« و »ج«	

1 2 3 495‌

1 2 3 496‌

1 2 3 497‌

1 2 3 498‌

1 2 3 499‌

1 2 3 4100‌

1 2 3 4101‌

1 2 3 4102‌

1 2 3 4103‌

1 2 3 4104‌

1 2 3 4
1 2 3 4
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ـــــــه هـــــــر یـــــــک از ســـــــؤالات کنکورهـــــــای چنانچـــــــه نتوانســـــــتید ب
ــد ــ ــد داریـ ــ ــا قصـ ــ ــد و یـ ــ ــت دهیـ ــ ــخ درسـ ــ ــۀ )1( پاسـ ــ دفترچـ
ــت‌های  ــ ــؤال، تسـ ــ ــوع سـ ــ ــر موضـ ــ ــتر بـ ــ ــلط بیشـ ــ ــرای تسـ ــ بـ
ــــــوی ســــــؤالات  ــــــر اســــــاس آدرس جل ــــــد، ب بیشــــــتری حــــــل کنی
ــــــا آن در ایــــــن  ــــــه آزمون‌هــــــای مرتبــــــط ب دفترچــــــۀ کنکــــــور، ب

کتاب مراجعه کنید.



آمار ریاضی و 



دوردنیا 8

کنکور تیرماه

30 ــممعادلۀ درجۀ دوم ــ ــ ــه دهـ ــ ــ پایـ
38 تا   10 صفحۀ 

زمــــــــــــــــان
4545پیشـــنهادی

m
i
n
s

1
٪64 23K مجموع نصف و ثلث و ربع عددی از خود آن عدد 2 واحد بیشتر است. نصف آن کدام است؟� 	 11  

12 )4 	14 )3 	16 )2 	18 )1
٪61 37K چهار واحد کم‌تر از دو برابر تفاضل 7 از عددی، برابر با نصف آن عدد است، مربع آن عدد کدام است؟� 	 22  

169 )4 	 144 )3 	121 )2 	100 )1
٪63 38K گر طول مستطیل 4 واحد از عرض آن بیشتر باشد، مساحت مستطیل کدام است؟� محیط یک مستطیل 20 واحد است. ا 	 33  

27 )4 	24 )3 	21 )2 	18 )1
گر مجموع وزن هر دوی آن‌ها، 135 کیلوگرم باشد، وزن  وزن علی 12 کیلوگرم از دو برابر وزن برادر کوچکش بیشتر است. ا 	 44  

علی چند کیلوگرم است؟�

94 )4 	82 )3 	61 )2 	41 )1
٪52 23K مساحت مثلث زیر کدام است؟� 	 55  

	12 )1
	18 )2
	24 )3
36 )4

٪55 23K 12 باشد، مجموع مقادیر m کدام است؟� 4 برابر 2 4 6 7 02 2x m x m m     ( ) گر یکی از جواب‌های معادلۀ ا 	 66  
 9 )4 	9 )3 	  7 )2 	7 )1

٪64 36K b کدام است؟� a 4 باشد و a و b هر دو اعدادی منفی باشند، حاصل ) برابر 2 و )( )x b x a  3 0 گر ریشه‌های معادله ا 	 77  

 43 )4 	  43 )3 	 23 )2 	  23 )1

٪63 38K B کدام است؟� A ) در می‌‌آید.  )x A B 2 4 را به روش مربع کامل حل کنیم، معادله به صورت 8 5 02x x   اگر معادله درجه دوم 	 88  
13
4 )4 	114 )3 	94 )2 	74 )1

٪54 33K a کدام است؟� b3 ) می‌رسد. حاصل )x b 1 2 3 بعد از استفاده از روش مربع کامل به فرم 6 02x x a   معادلۀ درجۀ دوم 	 99  
4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1

٪54 23K 24 کدام است؟� 8 2 5 x x( ) ریشۀ بزرگ‌تر معادلۀ 	 1010  
6 )4 	5 )3 	4 )2 	3 )1

٪40 23K 3 دارای دو جواب حقیقی است؟� 1 2 02x a x   ( ) به ازای چه حدودی از a معادلۀ درجۀ دوم 	 1111  
 a  2

3 )4 	 a  1)3 	a 2( هیچ مقدار 	a 1( هر مقدار
٪53 33K x دارای ریشۀ مضاعف است. مقدار ریشۀ مضاعف کدام است؟� ax( )  20 25 معادلۀ درجۀ دوم 	 1212  

   52 )4 	  52 )3 	  4 )2 	4 )1

٪44 33K x دارای دو ریشۀ حقیقی متمایز است. حدود a کدام است؟� ax b2 2 1 0    معادلۀ 	 1313  
a 4( هر مقدار 	a 3( هیچ مقدار 	  a ab 1 )2 	  a ab 1 )1

٪58 38K ax ریشه‌ها برابرند. مقدار ریشه کدام است؟� x2 3 2  در معادله درجه دوم 	 1414  

  34 )4 	 34 )3 	  43 )2 	 43 )1

٪62 38K x چند ریشه دارد؟� x a2 43 1 0    گر a عدد حقیقی باشد، معادلۀ ا 	 1515  
4( سه جواب دارد. 3( دو جواب دارد.	 2( یک جواب دارد.	 1( جواب ندارد.	

٪61 40K a کدام است؟� b a باشد، حاصل x ax a b2 2 6 2 0    x ریشۀ مضاعف معادله  3
4 گر ا 	 1616  

7 )4 	6 )3 	5 )2 	4 )1

٪45 33K



آمار ریاضی و  9

٪56 23K x دو عدد صحیح متوالی‌اند؟� x a2 2 0    به ازای کدام مقدار a ریشه‌های معادلۀ درجۀ دوم 	 1717  

 2 )4 	2 )3 	  1)2 	1 )1
٪49 33K 2 است. حاصل‌ضرب ریشه‌ها کدام است؟� 3 02x x a   x یکی از ریشه‌های معادلۀ درجۀ دوم  1

2 	 1818  

  2 )4 	2 )3 	   12 )2 	  12 )1

٪68 38K x است؟� 2 x عدد
x x

a
x

a
x x






 


1

1
1

2 2 به ازای کدام مقدار a، یکی از جواب‌های معادله 	 1919  

 2 )4 	2 )3 	 4 )2 	 4 )1

دو شیر آب A و B به یک استخر متصل‌اند. شیر A استخر را 10 ساعت زودتر از شیر B پرُ می‌کند. چنان‌چه دو شیر با هم  	 2020  

باز باشند، آن‌گاه استخر در 12 ساعت پر می‌شود. شیر B به تنهایی استخر را در چند ساعت پر می‌کند؟�

32 )4 	30 )3 	28 )2 	26 )1

گر شیر A بتواند به تنهایی 20 ساعت زودتر از شیر B )به تنهایی(  7 ساعت پر می‌کنند. ا 5/ دو شیر آب، استخری را در 	 2121  

استخر را پر کند، شیر A پس از چند ساعت استخر را پر می‌کند؟�

13 )4 	12 )3 	11 )2 	10 )1
٪62 38K 2A برابر کدام است؟� B B، آنگاه حاصل x

x
 


2 10

252 A و x x
x x

  
 

2
2

5 4
6 5

گر ا 	 2222  

2 )4 	 −2 )3 	1)2 	 1)1

٪59 23K 2512 است. عدد بزرگ‌تر کدام است؟� مجموع دو عدد معکوس هم، برابر 	 2323  

  43 )4 	  32 )3 	  34 )2 	 23 )1

٪32 23K A کدام است؟� B A حاصل
x

B
x x





2 2
4
42 گر ا 	 2424  

 4 )4 	4 )3 	2 )2 1( صفر	

٪46 33K 12 باشد، ریشۀ دیگر کدام است؟� 12



 


x
x x

a
x

x
x

x یکی از ریشه‌های معادلۀ  1 گر ا 	 2525  

  7 )4 	7 )3 	  6 )2 	6 )1

٪32 33K 2 کدام گزینه صحیح است؟�
3

5
3

36
92

x
x x x







در مورد معادلۀ 	 2626  

4( جواب ندارد. 3( دو جواب مثبت و منفی دارد.	 2( یک جواب منفی دارد.	 1( یک جواب مثبت دارد.	

٪59 36K x کدام گزینه صحیح است؟�
x x




2
2

1 0 در مورد معادلۀ 	 2727  

4( جواب ندارد. 3( یک جواب منفی دارد.	 2( دو جواب مثبت و منفی دارد.	 1( یک جواب مثبت دارد.	

٪51 37K x کدام است؟�
x

x x
x




 


4
2

2
4

2
2 حاصل عبارت 	 2828  

 1)4 	1 )3 	 2 )2 	2 )1

گر دستگاه اول به تنهایی کار کند دو برابر زمانی‌که دستگاه دوم به تنهایی  دو دستگاه چاپ، کتابی را در 8 روز چاپ می‌کنند. ا 	 2929  

کار می‌کند، طول می‌کشد تا کار را تمام کند. دستگاه دوم به تنهایی چاپ کتاب را در چند روز انجام می‌دهد؟�

14 )4 	12 )3 	11 )2 	10 )1

٪74 40K x است؟�  3 42 دارای جواب 2
3
7

2
3




 


x
x

x a
x

به ازای کدام مقدار a معادله 	 3030  

3 75/ )4 	3 25/ )3 	2 75/ )2 	2 25/ )1

٪44 23K

٪55 36K

٪53 37K



علوم و فنون ادبی



دوردنیا 62

کنکور تیرماه

30   مبانی تحلیل متن - سازه‌ها و عوامل تأثیرگذار

در شعر فارسی - واج‌آرایی، واژه آرایی
دهـــــــم پایـــــــه 
35 تا   10 صفحـــۀ 

زمــــــــــــــــان
پیشـــنهادی
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٪71 33K کدام گزینه با بیت »چون در رهت یقین و گمانی همی‌رود / ای برتر از یقین و گمان، از که جویمت؟«، تناسب معنایی بیشتری دارد؟� 	 636636  
ـــد ـــتی کرده‌ان ـــش هس ـــفید از نق ـــان، دل را س را1( عارف احـــرام  جامـــۀ  باشـــد  عیـــب  داغ  رنـــگ، 
ــد ــه گوینـ ــم کـ ــزد او، ترسـ ــون ریـ ــس خـ کـــــــرده نشناســـــــد خـــــــدا را2( ز بـ خـــــــدا نا
ــد3( نتـــوان خـــدای را بـــه طلســـم خـــرد شـــناخت ــ ــن رص ــ ــد در ای ــ ــوم، نگنج ــ ــکام آن نج ــ اح
دهـــد فتـــوا  شـــرع  یـــا  عقـــل  کجـــا  ــد4(  ــ ــا ده ــ ــه دنی ــ ــن ب ــ ــرد دی ــ ــل خ ــ ــه اه ــ ک

٪52 36K »لحن« شاعر در کدام رباعی، متفاوت است؟� 	 637637  
را  مـــا  پریشـــان  لطـــف،  از  مکـــن  یـــارب  ــا را1(  ــان مـ ــرم و عصیـ ــه هســـت جـ ــد کـ ــر چنـ هـ
محتاجیـــم مـــا  و  بـــوده  غنـــی  تـــو  راذات  مـــا  مگـــردان  خـــود  غیـــر  بـــه  محتـــاج 
ور بـــی تـــو غمـــی خـــوردم، از آن غـــم توبـــه2( از هرچـــه نـــه، از بهـــر تـــو کـــردم توبـــه
توبـــه!وآن نیـــز کـــه بعـــد از ایـــن بـــرای تـــو کنـــم هـــم  آن  از  تـــوان،  آن  از  بهتـــر  گـــر 
افتـــادی3( ‌ای دل کـــه ز مدرســـه بـــه دِیـــر افتـــادی غیـــر  زهـــد  اهـــل  صـــف  انـــدر  و 
ــه خیـــر افتـــادیالحمـــد کـــه کار را رســـاندی تـــو بـــه جـــای ــت بـ صـــد شـــکر کـــه عاقبـ
رحمــــــان و رحیــــــم و راحــــــم و ســــــتّاری4( یــــــارب یــــــارب کریمــــــی و غفّــــــاری
ــش ــدیِ خویـ ــت خداونـ ــه رحمـ ــه بـ ــم کـ ایــــــن بنــــــدۀ شــــــرمنده، فرو‌نگــــــذاریخواهـ

٪59 23K همۀ گزینه‌ها بیانگر »ویژگی‌های زبانی« ابیات زیر است؛ به‌جز ............ .� 	 638638  
ــم ــه ه ــوری ب ــا گل س ــاه ب ــوروز م ــد ن ــم»آم ــوری بچ ــر گل س ــر، ب ــوری بگی ــادۀ س ب

ــوس ــته بب ــل خجس ــوی، لع ــه بب ــف بنفش ــه خــمزل ــه ب ــر، پیــش چمان ــه بگی دســت چغان

ــدر آی ــاغ ان ــه ب ــز ب ــاه‌روی! خی ــم م زآن‌کــه شــد از رنــگ و بــوی بــاغ به‌ســان صنمای صن

ــش ــت نق ــاک برانگیخ ــت در، خ ــاخ برانگیخ بــاد فــرو بیخــت مشــک، ابــر فــرو ریخــت نم«ش
۲( کاربرد تاریخی دستور و کوتاهی جمله‌ها 		 ۱( کاربرد شبکۀ معنایی تناسب

۴( ساده و عینی بودن ظاهر شعر و ذهنی و معنوی بودن نتیجۀ آن ۳( کمی واژگان غیرفارسی و وجود واژگان کهن	
در همۀ گزینه‌ها به یکی از انواعی که در قدیمی‌ترین طبقه‌بندی انواع ادبی در یونان باستان مورد توجّه قرار گرفته اشاره شده  	 639639  

است؛ به‌جز ............ .�
4( نمایشی 3( تعلیمی	 2( حماسی	 1( توصیفی	

٪59 23K مضمون کدام گزینه با عبارت زیر متناسب است؟� 	 640640  
»پیشِ خویش، زنبورخانه‌ای و قدری شهد یافت، چیزی از آن به لب برُد، از نوعی در حلاوت آن مشغول گشت که از کار خود غافل ماند و نه اندیشید 

که پای او بر سر چهار مار است و نتوان دانست که کدام وقت در حرکت آیند، و موشان در بریدن شاخ‌ها، جِدِّ بلیغ می‌نمایند.« 
دارد خطـــر  پیش دوربینان ایـــن  همـــوار  ره  کـــه رهـــرو را ز پیـــش پـــای دیـــدن بـــاز مـــی‌دارد1( 
زخم نیــــش2( نوش عشـرت نیست وحشـی در جهان بی‌نیش غم از  منــــال  داری  گــــر  آرزوی نوش ا
اســـت3( آفتـــاب عمـــرش آمـــد بـــر لـــب بـــام و هنـــوز کـــردن  مغرور ســـرگرم عمارت  خواجـــۀ 
ــان ــوش جـ ــتانش نیش قاتل نـ ــذاق دوسـ مـــار4( در مـ زهـــر  دشمنانش شهد شـــیرین  مـــزاج  در 

٪46 40K کدام گزینه مفهوم متفاوتی دارد؟ � 	 641641  
زن1( ‌ای بـــه خـــواب غفلـــت انـــدر هـــان و هـــان بیدار شـــو هشـــیار  و  مردانـــه  قـــدم  معنـــی  ره  در 
ـــا ـــم م ـــم دام آزادی ــو چش ــی چـ غفلـــت مـــا نیســـت غفلـــت، خـــواب صیّادیـــم مـــا2( از گران‌خوابـ
ـــی3( هشـــیار شـــو کـــه مـــرغ چمـــن مســـت گشـــت هـــان ـــت ه ـــی اس ـــدم در پ ـــواب ع ـــه خ ـــو ک ـــدار ش بی
ـــردی ـــب ک ـــه ش ـــا ب ـــی ‌روزه ـــرب و م ـــه ذوق مط مخســـب4( ب کـــردگار  مناجـــات  ذوق  بـــه  شـــبی 

٪57 23K
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٪38 23K کاربرد واژۀ »قاتل« در کدام گزینه متفاوت است؟� 	 642642  
ـــش ـــت در گردن ـــم عاقب ـــرد خون ـــد ک ـــت خواه نیســـت ‌گـــر در زندگانـــی رنگـــی از قاتل مـــرا1( دس
ــل2( لعـــل حیـــات بخشـــت صدبـــار ریخـــت خونـــم ــد، آب حیات قاتـ ــن شـ ــت مـ ــه بخـ ــی بـ گویـ
مگـــر رنـــگ حنایـــی از کف قاتل شـــود پیـــدا3( شـــهیدان ادبـــگاه وفـــا را خـــون نمی‌باشـــد
ــرا ــمل مـ ــد دم بسـ ــت آمـ ــه دسـ دعـــوی خـــون بیـــش از ایـــن کـــی باشـــد از قاتل مـــرا؟4( دامن قاتل بـ

٪74 23K نوع »را« در همۀ گزینه‌ها یکسان است؛ به‌جز ............ .� 	 643643  
ـــرپیش‌افکنان ـــز س ـــز عج ـــور ک ـــران مخ ـــر دل پی را1( پُ تیـــغ  پنهـــان  دارنـــد  زیـــر ســـپر  بیشـــتر 
یـــاران مفلســـی  از  پریشـــان  گفتی شـــدم  بگشـــا دو لـــب جهـــان را پـــر درّ و پـــر گهـــر کـــن2( 
زرّاق کـــه: ‌ای  طعنه گفت مرا دوســـتی  بـــه  ــراق؟3(  ــت فـ ــی ز دسـ ــکایت کنـ ــه شـ ــرا همیشـ چـ
ـــت ـــوان گرف ـــان می‌ت ـــو دل و ج ـــه گفت‌وگ ـــا ب ایـــن ملـــک را بـــه تیـــغ زبـــان می‌تـــوان گرفـــت4( از م

همۀ گزینه‌ها با مضمون عبارت »اژدها را مانند کردم به مرجعی که از آن، چاره نتواند بود؛ هر آینه بدو باید پیوست.« تناسب  	 644644  
معنایی دارند؛ به‌جز ............ .�

چنـــد چـــون زنبـــور ســـازی تکیـــه‌گاه از شـــش جهـــت؟1( چـون بـه تلخـی عاقبـت بر جـای می‌باید گذاشـت
از خـــودی چـــون رســـت بحـــر بی‌کرانـــی می‌شـــود2( قطـــره تـــا دارد نظـــر بـــر خویـــش، گـــرداب فناســـت
ک خـــورد که خا گـــر  ا ســـال  صـــد  مـــار  ک باشـــــد مـــــار3(  عاقبـــــت خـــــورد خـــــا
ــت ــوان ز زر افکندی خشـ ــدّاد در ایـ ــه شـ ــدّاد اســـت4( آن‌کـ ــر شـ ــون ز سـ کنـ ــه ا خشـــت ایوان شـ

٪49 33K معنی و کاربرد واژۀ »قاتل« در کدام گزینه متفاوت است؟� 	 645645  
ـــن باشـــد1( حلالـــی خواســـتم از جملـــه یـــاران، قاتـــل مـــن کـــو؟ ـــر گاهـــش آزاری ز م ـــذر او گ ـــه خواهـــم ع ک
ـــاید ـــن ش ـــت نازنی ـــد دو دس ـــر بیالای ـــم گ ـــه خون نـــه قتلـــم خـــوش همی‌آیـــد کـــه دســـت و پنجـــۀ قاتـــل2( ب
ـــل اســـت ـــه قات ـــر چ گ ـــدان ا ـــک خردمن ـــر نزدی چــون ز دســت دوســت می‌گیــری شــفای عاجل اســت3( زه
ــرود4( ســـهل بـــود آن کـــه بـــه شمشـــیر عتابـــم می‌کشـــت ــل بـ ــه قاتـ ــت کـ ــر آن اسـ ــل صاحب‌نظـ قتـ

٪35 33K معنی و کاربرد فعل »گسستن« در کدام گزینه متفاوت است؟� 	 646646  
ـــد ـــر بری ـــت و مه ـــد گسس ـــر ببای ـــه قه ـــو دل ب ـــت1( چ ـــر نباخ ـــت و مه ـــه دل اول نبس ـــی ک ـــک تن خن
امــــروز2( آن یـــار نهـــان کشـــید بـــاز دســـتم امـــروز گسســــتم  بنــــد  شــــدم  دســــت  از 
ــه زاری3( ز خلق جمله گسســتم که عشــق دوســت بس استم ــه کار بـ ــرا چـ ــتم مـ ــا بنشسـ ــو در فنـ چـ
ـــد ـــه نام‌ان ـــاک ب ـــر اف ـــبیح ب ـــه تس ـــه ب ـــا ک تســــبیح گسســــتند و گــــرو کــــرده ســــجاده4( و آن‌ه

نوع »را« در عبارت »پارسازاده‌ای را نعمتِ بی‌کران به ‌دست افتاد؛ فسق و فجور آغاز کرد. باری، به نصیحتش گفتم: ای فرزند،  	 647647  
دخل، آب روان است و عیش، آسیاب گردان.« معادل با نوع »را« در کدام‌یک از گزینه‌هاست؟�

مـــرا فروخـــوردی  گفتـــم  را  عشـــق  آموختــــــی؟1(  اژدهــــــا  از  مگــــــر  ایــــــن 
ـــخت ـــت س ـــنگ اس ـــو س ـــت چ ـــرا پش ـــه م ـــر چ بــــــار دلــــــی لخت‌لخــــــت2( گ ازیــــــن  دارم 
ــود ــ ــر و کاری بـ ــ ــو سـ ــ ــا تـ ــ ــه را بـ ــ ــر کـ ــ جـــــان نباشـــــد در رهـــــش خـــــاری بـــــود3( هـ
مـــن ایـــن روز را پیـــش از ایـــن دیـــده بـــودم4( بدیـــــدم رُخـــــش را و دیوانـــــه گشـــــتم

٪44 23K کدام گزینه با بیت زیر تناسب مفهومی بیشتری دارد؟� 	 648648  
بــر زبــان، بنــد گرانــی از تأمّــل بایــدش«»هـر که می‌خواهـد که از سـنجیده گفتاران شـود
ـــردم1( ز گفت‌وگـو سـبک چون موج طوفـان دیده می‌گردم ـــنجیده می‌گ ـــر س ـــون گوه ـــران چ ـــی گ ز خاموش
ک خلـــق را اندیشـــه از محشـــر ز ناســـنجیدگی اســـت2( مــردم ســنجیده از میــزان )= تــرازو( نمی‌دارند با
ـــی‌آرد ـــار م ـــازی ب ـــن بی‌‌نی ـــنجیده گفت ـــخن س ــد3( س ــس باشـ ــاس نفـ ــوّاص از پـ ــن غـ ــر در دامـ گهـ
ـــاحل ـــدم از س ـــر افکن ـــار دگ ـــدف ب ـــان ص ـــه دام ز قحـــط قدردانـــان گوهـــر ســـنجیدۀ خـــود را4( ب

٪45 33K با توجّه به معنی و آهنگ خواندن بیت‌ها، در چند بیت سخن شاعر با پایان یافتن مصراع اوّل تمام نمی‌شود؟� 	 649649  
ایــن قفــس نبــود مقــام چــون تــو کــسالف(چــون توانــی زیســتن در ایــن قفــس؟
و حکیــم والا  تــو  مــردی چــون  بهــر  ــمب(  ــ ــی عظیـ ــ ــد و کاخـ ــ ــی بایـ ــ بارگاهـ
مختصــر بنــای  ایــن  گفتنــد  جملــه  نیســـــت در خـــــورد تـــــو ای صاحب‌نظـــــرج( 
ــت ــاک نیس ــا را ب ــه م ــخ ک ــت در پاس ــتد( گف ــ ــاک نیسـ ــ ــه الّ خـ ــ ــان را خانـ ــ عارفـ
ــتم ــک‌دل داش ــار ی ــر ی ــن گ ــش از ای بـــــام خـــــود تـــــا عـــــرش می‌افراشـــــتم ه( بی

4 )4 	 3 )3 	2 )2 	 1 )1

٪50 23K

٪29 33K
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%51 23K کدام گزینه به ترتیب در ارتباط با »پیامد غیرارادیِ درس خواندن« و »پاسخ دادن یا پاسخ ندادن سلام« نادرست و درست است؟� 	10421042  
1( مورد تحسین قرار گرفتن ـ پیامد ارادیِ کنش فردی است که سلام می‌کند و به ارادۀ خود او وابسته می‌باشد.

2( راه یافتن به کلاس بالاتر ـ پیامد ارادیِ کنش جواب‌دهندۀ سلام است که به ارادۀ خود او وابسته می‌باشد.
3( یاد گرفتن درس ـ پیامد غیرارادیِ کنش فرد سلام‌کننده است که نتیجۀ طبیعی کنش او محسوب می‌شود و قطعی می‌باشد.

4( پاسخ دادن به پرسش‌های آزمون ـ پیامد ارادیِ کنش سلام‌کننده است که به ارادۀ جواب‌دهندۀ سلام وابسته می‌باشد.
%47 23K به ترتیب کدام‌یک از گزینه‌های زیر، به تعریف کنش اشاره دارد و کدام‌یک از فعالیت‌های زیر، کنش محسوب می‌شود؟� 	10431043  

1( کنش ویژگی‌هایی دارد که آن را از فعالیت مخلوقات دیگر، متمایز می‌کند ـ افت فشار خون در انسان
2( در علوم انسانی، به فعالیتی که همۀ پدیده‌ها انجام می‌دهند، کنش می‌گویند ـ جاری بودن آب در جویبار

3( در علوم انسانی، به فعالیتی که انسان انجام می‌دهد، کنش می‌گویند ـ انجام نرمش صبحگاهی
4( تمامی مخلوقات در جهان، کاری انجام می‌دهند که به آن کنش می‌گویند ـ جریان خون در رگ‌های آدمی

تعداد عبارت‌های صحیح در کدام گزینه به درستی آمده است و کدام گزینه به ترتیب درست )ص( یا نادرست )غ( بودن  	10441044  
عبارت‌های زیر را به درستی نشان می‌دهد؟�

گاهی و ارادۀ انسان‌هاست. الف( پیامدهای کنش نیز همانند خود کنش، وابسته به آ

ب( پیامدهای ارادی کنش، احتمالی است؛ یعنی ممکن است انجام بشود یا نشود.

گاه چشم، کنش می‌باشند. ج( با توجه به ارادی بودن کنش، فعالیت‌هایی مانند ضربان قلب آدمی و بسته شدن ناخودآ

د( در بسیاری از موارد، آدمیان کنش‌های خود را با توجه به پیامدهای ارادی و غیرارادی آن انجام می‌دهند.
4( دو ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص 3( سه ـ غ ـ ص ـ ص ـ ص	 2( دو ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ	 1( سه ـ ص ـ ص ـ ص ـ غ	

%62 23K به ترتیب پاسخ صحیح هریک از پرسش‌های زیر، در کدام گزینه آمده است؟� 	10451045  
 قرار گرفتن انسان بر سر دوراهی برای انجام کاری، به کدام ویژگی کنش اشاره دارد؟

 سخن گفتن یک کنش است، نبود کدام ویژگی باعث می‌شود که ما کلمات را نشناسیم و از گفتار بازبمانیم؟
 مبتلا شدن به ویروس کرونا به دلیل نداشتن ماسک و دستکش، جزء کدام نوع از پیامدهای کنش است؟

 کنترل خشم توسط کنشگر و تقدیر دیگران از او، به کدام نوع از پیامدهای کنش اشاره دارد؟
1( ارادی بودن کنش ـ ارادی بودن کنش ـ پیامدهای غیرارادی ـ پیامدهای غیرارادی

گاهی ـ هدف‌دار بودن کنش ـ پیامدهای ارادی ـ پیامدهای غیرارادی 2( وجود آ
گاهی ـ معنادار بودن کنش ـ پیامدهای ارادی ـ پیامدهای ارادی 3( وجود آ

گاهانه بودن کنش ـ پیامدهای غیرارادی ـ پیامدهای ارادی 4( ارادی بودن کنش ـ آ
»دست بالا بردن دانش‌آموز در کلاس برای اجازه خواستن از معلم« و »فردی که می‌خواهد برای لذت بردن از صدای آب به  	10461046  

کنار رودخانه برود«، به ترتیب به کدام ویژگی‌های کنش اشاره دارد؟�
2( معنادار بودن کنش ـ هدف‌دار بودن کنش 1( هدف‌دار بودن کنش ـ معنادار بودن کنش	
4( معنادار بودن کنش ـ معنادار بودن کنش 3( هدف‌دار بودن کنش ـ هدف‌دار بودن کنش	

٪71 23K عبارت‌های زیر به ترتیب با کدام قسمت جدول مرتبط هستند؟� 	10471047  
 فرصت‌ها و محدودیت‌ها

 لباس پوشیدن در موقعیت‌های مختلف، متفاوت است.
 پیامد ارادی وابسته به ارادۀ کنشگر
 پیامد ارادی وابسته به ارادۀ دیگری

1( ب ـ د ـ الف ـ ج
2( د ـ ب ـ الف ـ ج
3( ب ـ د ـ ج ـ الف

)ب(ترکِ قلیان کشیدن)الف(کنش اجتماعی

نمره دادن استاد)د(
متناسب با تلاش دانشجو

خط‌کشی‌های مسیر)ج(
خانه تا مدرسه 4( الف ـ د ـ ب ـ ج�

%80 23K

%41 23K
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%57 23K کدام گزینه، با تصویر زیر مرتبط نیست؟� 	10481048  
گاهی و ارادۀ کنشگر ناظر به دیگران، ویژگی‌ها و اعمال آن‌هاست، یعنی  1( در کنش اجتماعی، آ

با در نظر گرفتن دیگران کنش فردی ما به یک کنش اجتماعی تبدیل می‌شود.
2( وقتی فردی در کلاس درس حضور دارد، ولی بی‌توجه به اطرافیان در ذهن خود رودخانه‌ای 

خروشان را تخیل می‌کند، نیز کنش اجتماعی انجام داده است.
با توجه به آن‌ها دست به کنش می‌زنند، متفاوت‌اند مانند دوست و  3( کسانی که کنشگران 

دشمن، غریبه و آشنا و کنش ناظر به هر کدام آداب و قواعد خاصی می‌خواهد.
4( کنش اجتماعی تنها در حضور فیزیکی دیگران صورت نمی‌گیرد، حتی رعایت قوانین راهنمایی 
و رانندگی در نیمه‌شب و به دور از چشم دیگران و حتی دوربین مخفی کنش اجتماعی است.

%27 23K کدام گزینه به ترتیب، به سؤالات زیر پاسخ می‌دهد؟� 	10491049  
 پیامد غیرارادی آب دادن به کودک چیست؟

 شکل‌گیری امنیت و اعتماد اجتماعی پیامد چیست؟
ک پوشش و زبان چیست؟  اشترا

2( ثواب بردن ـ کنش اجتماعی ـ ارزش‌های اجتماعی 1( سیراب شدن ـ کنش اجتماعی ـ پدیده‌های اجتماعی	
4( رفع تشنگی ـ ارزش اجتماعی ـ هنجارهای اجتماعی 3( آب خوردن ـ هنجار اجتماعی ـ پدیده‌های اجتماعی	

%72 23K هر عبارت به ترتیب نشانگر چیست؟� 	10501050  
 علتِ تمایز فعالیت انسان از فعالیت سایر مخلوقات

 افطار در کنار مزار شهدا
 علتِ خودداری انسان‌ها از انجام برخی کنش‌ها

کِ ادب و ثروت  اشترا
1( پدیده‌های اجتماعی ـ کنش درونی ـ آثار کنش ـ هنجارهای اجتماعی

2( ویژگی‌های کنش ـ کنش اجتماعی ـ پیامدهای نامطلوب ـ ارزش‌های اجتماعی
3( پدیده‌های اجتماعی ـ کنش درونی ـ آثار کنش ـ ارزش‌های اجتماعی

4( ویژگی‌های کنش ـ پدیدۀ اجتماعی ـ پیامدهای نامطلوب ـ هنجارهای اجتماعی
%73 23K کدام گزینه، به ترتیب درست )ص( یا نادرست )غ( بودن عبارت‌های زیر را به درستی نشان می‌دهد؟� 	10511051  

گاهی و ارادۀ انسان‌هاست. الف( هر کنشی آثار و پیامدهایی دارد که پیامدهای غیرارادی آن همانند خود کنش مستقل از آ
ب( شیوه‌های معینِ احوالپرسی از دیگران، هنجار اجتماعی است.

ج( نظافت جسم، نشاط روح و تقرب و نزدیکی به خداوند، پیامدهای طبیعی و قطعیِ وضو گرفتن است.
کید بر تفاوت علوم طبیعی با علوم انسانی و اجتماعی است. د( پیامدِ همانند پنداشتن پدیده‌های اجتماعی و آثار و پیامدهای آن، تأ

4( ص ـ غ ـ غ ـ ص 3( غ ـ غ ـ ص ـ غ	 2( ص ـ ص ـ غ ـ ص	 1( غ ـ ص ـ ص ـ غ	
%80 23K علت هر عبارت را کدام گزینه به ترتیب نشان می‌دهد؟� 	10521052  

 بازماندن از گفتار
 تداوم و استمرار ارزش‌ها و هنجارها

 پاسخ مناسب به کنشگر
گاهی نسبت به کلمات و معانی ـ عمل کردن افراد براساس ارزش‌ها و هنجارها ـ درک معنای کنش 1( عدم وجود آ

2( عدم وجود اراده و خواست انسان ـ تحقق با کنش اجتماعی افراد ـ توجه به ارادی بودن کنش
گاهی نسبت به کلمات و معانی ـ ضروری ساختن جامعه‌پذیری و کنترل اجتماعی ـ توجه به هدف کنشگر 3( عدم وجود آ

4( عدم وجود اراده و خواست انسان ـ عمل کردن افراد براساس ارزش‌ها و هنجارها ـ درک معنای کنش
%62 23K هر عبارت، پیامدِ، علتِ، تعریف یا مفهومِ کدام گزینه است؟ )به ترتیب(� 	10531053  

 فعالیت‌هایی مانند ضربان قلب، گردش خون، بسته شدن چشم در مواجهه با خطر کنش محسوب نمی‌شوند.
 همانند پنداشتن پدیده‌های اجتماعی و آثار و پیامدهای آن

 شیوۀ انجام کنش اجتماعی است که مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است.
1( ارادی بودن کنش ـ ایجاد فرصت‌ها و م3حدودیت‌هایی برای کنش‌ها و زندگی انسان‌ها ـ ارزش اجتماعی

گاهانه بودن کنش ـ نادیده گرفتن تفاوت علوم طبیعی با علوم انسانی و علوم اجتماعی ـ ارزش اجتماعی 2( آ
3( ارادی بودن کنش ـ نادیده گرفتن تفاوت علوم طبیعی با علوم انسانی و علوم اجتماعی ـ هنجار اجتماعی

کید بر تفاوت علوم طبیعی با علوم انسانی و علوم اجتماعی ـ هنجار اجتماعی 4( معنادار بودن کنش ـ تأ
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گر فردی برای رسیدن به پاسخ سؤال »آیا انسان علاوه بر ابعاد جسمانی، دارای ابعاد روحانی نیز هست؟«، از استدلال‌های  ا 	14911491  
گاهی استفاده کرده است؟� منطقی استفاده کند، یعنی از کدام منبع کسب آ

4( روش‌های علم تجربی 3( استناد به سخن بزرگان 	 2( عقل 	 1( شهود 	
٪55 23K

کدام عبارت زیر صحیح است؟� 	14921492  
1( پس از تأیید عبارت »تأثیر شادکامی بر موفقیت«، فرضیه مطرح می‌شود. 

2( عبارت »استرس، اضطراب امتحان را افزایش می‌دهد«، نشانگر اولین مرحلۀ شروع پژوهش دانشمندان علوم تجربی است.
3( وقتی تمام فرضیه‌های یادگیری کنار یک‌دیگر بیایند، نظریه‌های یادگیری را شکل می‌دهند. 

4( بررسی صحت عبارت »آیا تنظیم هیجان با اهمال‌کاری تحصیلی رابطه دارد؟«، نیازمند پاسخ اولیه و سنجیده است. 
٪58 23K

عبارت »فردی که افسردگی دارد، خُلقش پایین است و احساس غمگینی می‌کند«، نشانگر کدام هدف علم روان‌شناسی است؟� 	14931493  
4( توصیف 3( کنترل	 2( تبیین 	 1( پیش‌بینی	

٪66 23K
گر روان‌شناسی بخواهد اضطراب افراطی بیمار خود را درمان کند، کدام گزینۀ زیر بیانگر مرحلۀ دوم اهداف علمی او خواهد بود؟� ا 	14941494  

1( نشانه‌های اضطراب بیمار را یادداشت نماید تا تصویری از بیماری به دست آورد.
2( با استفاده از درمان‌های رفتاری سعی نماید بیماری را تا حدودی تحت اختیار قرار دهد. 

گر درمان خود را ادامه ندهد، اضطراب او مزمن‌تر خواهد شد.  3( به بیمار بگوید که ا
4( سعی نماید با پرسیدن در مورد تاریخچۀ زندگی فرد طی چند سال گذشته، دلیل بیماری را شناسایی کند. 

گر پژوهشگری برای انجام پژوهش خود، نخست ویژگی‌های دانش‌آموزان دارای سرزندگی تحصیلی را بیان کند، گام بعدی او  ا 	14951495  
برای رسیدن به اهداف پژوهشی کدام است؟ 

1( باید سرزندگی تحصیلی را به صورت عملیاتی تعریف نماید.
2( باید بیان کند که دانش‌آموزان دارای سرزندگی تحصیلی در آینده چگونه خواهند بود.

3( باید بتواند بی‌انگیزگی و عدم نشاط دانش‌آموزان را تحت اختیار خود قرار دهد. 
4( باید به شناسایی عوامل مؤثر در سرزندگی تحصیلی دانش‌آموزان بپردازد.

٪62 41K
گر یک مشاور خانواده بخواهد نارضایتی زناشویی یک زوج را مورد بررسی قرار دهد، دومین هدف او کدام خواهد بود؟� ا 	14961496  

2( مشخصات نارضایتی زناشویی را بیان کند. 1( آیندۀ زندگی خانوادگی این زوج را به تصویر بکشد.	
4( راهکارهای لازم را جهت رفع نارضایتی زناشویی ارائه دهد. 3( مهم‌ترین عوامل مؤثر در بروز نارضایتی را کشف نماید.	

٪25 42K
گر روان‌شناسی بتواند علل ابتلای بیمار خود را به اضطراب شناسایی کند، هدف بعدی او کدام گزینه خواهد بود؟� ا 	14971497  

2( باید با روش‌های مؤثر، اضطراب بیمار خود را کنترل کند. 1( باید ویژگی‌های افراد مضطرب را به صورت روشن بیان کند.	
4( باید بتواند آیندۀ زندگی بیمار خود را با اضطراب و بدون آن پیش‌بینی کند. 3( باید از بیمار خود در مورد سابقۀ ابتلا و گذشتۀ او سؤال کند.	

٪91 23K
به ترتیب »جریان یک عمل« و »تابع قواعد مشخصی بودن«، به کدام مفاهیم تعریف روش علمی مربوط می‌شوند؟ � 	14981498  

2( موقعیت نامعین ـ جست‌وجو 		 1( جست‌وجو ـ نظام‌دار بودن 
4( فرآیند ـ موقعیت نامعین  		 3( فرآیند ـ نظام‌دار بودن 

٪38 36K
کدام‌یک از مفاهیم زیر در تعریف روش علمی، با هدفمندی بیشتر‌ ارتباط دارد؟� 	14991499  

4( جست‌وجو 3( موقعیت نامعین	 2( نظام‌دار بودن	 1( ابهام‌زدایی	
٪79 40K

کدام عبارت زیر در تعریف روش علمی، همانند نور در شب تاریک است؟� 	15001500  
2( روشن‌سازی موقعیت نامعین 		 1( در جست‌وجوی چیزی بودن

4( جریان رسیدن به هدف 3( قواعد مشخصی که به صورت منظم طی می‌شوند.	
٪78 23K کدام ویژگی روش علمی نشان می‌دهد که یافته‌های به دست آمده، شخصی نیست؟� 	15011501  

2( تعریف عملیاتی  		 1( نظام‌دار بودن 
4( روشن‌سازی موقعیت نامعین 		 3( تکرارپذیری

٪69 23K

٪62 36K
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٪33 33K گر روان‌شناسی بخواهد در مورد بیماری کم‌اشتهایی عصبی مراجعانش تحقیق کند، کدام گام زیر موجب تسهیل اندازه‌گیری می‌شود؟� ا 	15021502  
1( علل کم‌اشتهایی را شناسایی کند. 

2( ویژگی‌های افراد مبتلا به کم‌اشتهایی را بیان کند. 
3( بگوید بی‌اشتهایی نمره‌ای است که از آزمون اختلال خوردن به دست می‌آید. 

4( پیش‌بینی کند که کم‌اشتهایی عصبی به مرور زمان موجب افت عملکردهای شناختی می‌شود. 
٪77 42K عبارت »یافته‌های به دست آمده از روش علمی، شخصی نیست« به کدام ویژگی روش علمی مربوط می‌شود؟� 	15031503  

4( هدفمند بودن 3( تکرارپذیری	 2( نظام‌دار بودن 	 1( قابلیت تعریف عملیاتی متغیرها	
٪26 23K کدام‌یک از فعالیت‌های زیر را به واسطۀ کارکرد آن می‌توان مورد مطالعۀ تجربی قرار داد؟� 	15041504  

2( عاطفه آن‌قدر با سرعت غذا می‌خورد که در گلویش گیر می‌کند.  1( جوجه‌ها مادرشان را دنبال می‌کنند. 	
4( دندان‌های مجتبی از شدت سرما به‌هم می‌خورد. 3( سارا با دیدن طبیعت، از ذوق سرشار می‌شود. 	

٪72 36K کدام فعالیت زیر با بقیه متفاوت است؟ � 	15051505  
1( علی با شنیدن آهنگ قدیمی در خاطرات خوش گذشتۀ خود غرق می‌شود. 
2( باربدُ وظایف تحصیلی خود را با چشمانی بسته در ذهن خود مرور می‌کند. 

3( سحر ساعت‌های طولانی به مطالعه و درس خواندن می‌پردازد. 
4( مرتضی با دیدن کارنامۀ خود به آیندۀ تحصیلی‌اش امیدوار می‌شود. 

٪73 40K کدام فعالیت زیر با بقیه متفاوت است؟� 	15061506  
2( گربه به دنبال گرفتن موش است. 1( الهام با سرعت زیادی غذا می‌خورد.	

4( فرید با یادآوری خاطرات، دلتنگ می‌شود. 3( نوزاد سرش را به دنبال صدای مادر می‌چرخاند.	
٪43 23K طبق سلسله‌مراتب شکل‌گیری سطوح مختلف شناخت، مرحلۀ بعدی »تفسیر و معنابخشی به محرک‌های انتخابی« کدام است؟� 	15071507  

4( تفکر ک 	 3( ادرا 2( حافظه	 1( توجه	
٪68 23K ترتیب مراحل شناخت عالی در کدام گزینۀ زیر به درستی ترسیم شده است؟ � 	15081508  

1( تفکر  قضاوت  استدلال  تصمیم‌گیری  حل مسئله 
2( حافظه  تفکر  قضاوت  حل مسئله  تصمیم‌گیری

3( تفکر  استدلال  قضاوت  حل مسئله  تصمیم‌گیری
4( حافظه  قضاوت  استدلال  تصمیم‌گیری  حل مسئله 

٪83 39K کدام گزینه صحیح است؟� 	15091509  
4( توجه  احساس  حافظه ک	 3( احساس  توجه  ادرا 2( توجه  حافظه  استدلال 	 ک  تفکر	 1( احساس  ادرا

٪90 23K در کدام گزینۀ زیر، شناخت شکل‌گرفته ناپایدارتر است؟� 	15101510  
1( احسان فکر می‌کند که هرچه یک کتاب صفحات بیشتری داشته باشد، سودمندتر است.

2( زهرا در هنگام خرید لوازم‌التحریر، تفاوت قیمت لوازم مختلف را می‌سنجد.
3( خانم غفاری خیاط است، او معتقد است جنس و لطافت پارچه در خیاطی نقش مهمی دارد.

4( سعید در هنگام خرید دوچرخه، ویژگی‌ها و قابلیت‌های آن را در نظر می‌گیرد. 
٪93 42K فیلم‌برداری از نوزادان به کدام روش جمع‌آوری اطلاعات مربوط می‌شود؟� 	15111511  

4( آزمون 3( مشاهده	 2( مصاحبه 	 1( پرسش‌نامه	
٪46 27K افراد عادی جامعه با کدام روش جمع‌آوری اطلاعات، بیش از هر روش دیگری مواجه شده‌اند؟� 	15121512  

4( مشاهده 3( آزمون	 2( مصاحبه	 1( پرسش‌نامه	
٪93 27K اساس کدام روش جمع‌آوری اطلاعات، گفت‌وگو است؟� 	15131513  

4( مشاهده 3( پرسش‌نامه	 2( مصاحبه	 1( آزمون	
٪73 33K کدام‌یک از روش‌های جمع‌آوری اطلاعات برخلاف گفت‌وگوی معمولی، هدفمند و سازمان‌یافته است؟ � 	15141514  

4( پرسش‌نامه  3( مصاحبه 	 2( آزمون 	 1( مشاهده 	
٪84 39K کمّی کردن ویژگی‌های روان‌شناختی به وسیلۀ کدام ابزار زیر اتفاق می‌افتد؟� 	15151515  

4( پرسش‌نامه 3( مصاحبه	 2( مشاهده	 1( آزمون	
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کتاب مراجعه کنید.



زبان عربــی



دوردنیا 8

کنکور ‌تیرماه

25 دهـــــــمترجمه  و تعریب پایـــــــه 
زمــــــــــــــــان
پیشـــنهادی

m
i
n
s2525 73

عيِّن الأنسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم من أو إلی العربیّة:�
%83 33K � :＀و اعمَلوا صالحاً إنيّ بما تعملون علیم！ 	 11  

2( و صالحانه کار انجام دهید، چه من به آن‌چه عمل می‌شود، دانایم!  1( و کار نیک انجام دادند، همانا من به آن‌چه می‌کنند، دانایم! 	
گاه‌ هستم!  4( و به انجام عمل صالح مبادرت کنید، چه من به آن‌چه انجام داده‌اید، آ گاهم! 	 3( و کار نیکی را انجام دهید، همانا من به آن‌چه انجام می‌دهید، آ

%42 33K »إنّ التوبة الصادقة کالأمطار المنهمِرة تزُیل من القلب الاغبرارَ الذّي سبّبتها الذنوبُ!«: � 	 22  
1( توبۀ صادقانه همانند باران‌های ریزان تیرگی‌ای را که گناهان باعث آن شده‌اند، از قلب می‌زداید! 

2( توبۀ صادقانه که مانند باران‌های ریزان است، تیرگی قلب را که گناهان باعث آن شده است، از میان می‌برد! 
3( توبه‌ای که صادقانه است، همانند باران‌های ریزان غبارآلودگی‌ای را که گناهان باعث آن می‌شود، از بین می‌برد! 

4( توبۀ انسان راستگو هم‌چون باران‌های ریزان است، از قلبش غبارآلودگی‌ای را که گناهان باعث آن می‌شوند، می‌زداید! 
%81 36K � :＀ربَّنا لا تجَعلنا مع القوم الظالمین！ 	 33  

2( »پروردگارا؛ ما را با قوم ستمکاران قرار مده!«  1( »پروردگارا؛ ما را با اقوام ظالم قرار نده!« 	
4( »پروردگارمان، ما را با قوم ظالم قرار نمی‌دهد!«  3( »پروردگارا؛ ما را با ستمکاران قوم و خویش قرار مده!« 	

%51 38K زرع الآخَرون لنَا أشجاراً نأکل من ثمارها فعلینا أن نزرع أشجاراً لکي یأکُل من ثمارها الآخِرون!«: � 	 44  
1( درختانی را که داریم از میوه‌هایش می‌خوریم، دیگران کاشته‌اند، پس ما نیز درختانی را می‌کاریم تا آیندگان از میوه‌هایش بخورند! 

2( دیگران برای ما درختانی را کاشتند که از میوه‌های آن می‌خوریم، پس ما باید درختانی را بکاریم تا آیندگان از میوه‌های آن بخورند! 
3( دیگران برای ما درختانی را کاشتند که ما از میوه‎هایش می‌خوریم، پس بر ماست که درختانی را بکاریم تا دیگران میوه‌های آن را بخورند! 

4( برای ما درختانی است که دیگران کاشته‌اند و ما از میوه‌هایش می‌خوریم، پس ما نیز باید درختانی را بکاریم تا دیگران از میوه‌های آن بخورند! 
٪68 27K هذا الاقتراح حسنٌ و سنتعاون جمیعاً علی العمل بهذا الحدیث الشریف!«: � 	 55  

1( این پیشنهاد خوبی است و همه با هم در عمل به این حدیث شریف همکاری می‌کنیم! 
2( این پیشنهاد خوب است و همگی باید در عمل به این حدیث شریف با یک‌دیگر همکاری کنیم! 

3( این پیشنهاد خوب است و همگی با هم در عمل به این حدیث شریف همکاری خواهیم کرد! 
4( این یک پیشنهاد خوب است و همگی باید در عمل به این حدیث شریف با هم همکاری داشته باشیم! 

٪38 38K � :＀مَن جاء بالحسنة فله عشر أمثالها！ 	 66  
2( »هر کس یک نیکی بیاورد، ده تا مانند آن از آنِ اوست!«  1( »هر کس با یک نیکی بیاید، ده تا مانندش از آنِ اوست!« 	
4( »هر که کار نیکی انجام دهد، پس ده تا مانند آن را دارد!«  3( »کسی که نیکی به همراه آوَرد، ده برابر پاداش می‌گیرد!«	

٪60 40K عنا علی الشعور بالمسؤولیّة!«: � »من المناسب أن تکُتَب أحادیث علی اللّوحة الجداریةّ تشُجِّ 	 77  
1( مناسب است که احادیثی بر روی تابلوی دیواری نوشته شود تا بر احساس مسؤولیت تشویق شویم! 

2( مناسب است که احادیثی روی تابلوی دیواری نوشته شود که ما را به احساس مسؤولیّت تشویق کند! 
3( مناسب آن است که روی تابلوی دیواری احادیثی نوشته شود که همۀ ما را به داشتن مسؤولیّت تشویق می‌کند! 

4( مناسب این است که بر روی تابلوی دیواری احادیثی نگاشته شود که احساس مسؤولیّت را به ما القا می‌کند! 
٪66 40K »لم تبَق في المدرسة إلّ طالبتان اثنتان من الصفّ الثاني عشر فقامت إحداهما بإغلاق حنفیّة الماء و الأخُری بإطفاء المُکیِّف!«: � 	 88  

1( در مدرسه دو دانش‌آموز از کلاس دوازدهم مانده بودند و یکی از آن دو برخاست تا شیر آب را ببندد و دیگری کولر را خاموش کرد! 
2( فقط دو دانش‌آموز از کلاس دوازدهم در مدرسه مانده بودند و یکی از آن دو به بستن شیر آب و دیگری به خاموش کردن کولر اقدام کرد! 

3( فقط دو نفر از دانش‌آموزان کلاس دوازدهم در مدرسه مانده بودند و یکی از آن‌ها به بستن آب و دیگری به خاموش کردن کولرها اقدام کرد! 
4( تنها دو دانش‌آموز از دوازده دانش‌آموز کلاس در مدرسه مانده بودند که یکی از آن‌ها اقدام به بستن شیر آب و دیگری اقدام به خاموش کردن کولر کرد! 

٪72 36K »یحُاول العلماء معرفة الظواهر الطبیعیّة التّي تحَدث في العالمَ!«: � 	 99  
1( تلاش دانشمندان، شناخت پدیده‌های طبیعی است که در دنیا اتفّاق می‌افتد!	 2( دانشمندان سعی در شناخت پدیده‌های طبیعت دارند که در دنیا رخ می‌دهد! 

4( دانشمندان تلاش می‌کنند پدیده‌های طبیعی را که در دنیا اتّفاق می‌افتند، بشناسند!  3( دانشمندان تلاش می‌کنند پدیده‌هایی را که در طبیعت اتّفاق می‌افتند، بشناسند! 	
٪42 40K »کانت للإعصار قوّة عظیمة بإمکانها أن یسَحب أشیاء ثقیلة و یخُرِّب المباني!«: � 	 1010  

1( گردباد قدرت بزرگی داشت که می‌توانست سنگین‌ترین چیزها را جابه‌جا و بناها را ویران کند! 
2( گردباد آن‌چنان قدرتی داشت که توانست چیزهای سنگین را بکشاند و ساختمان‌ها را تخریب کند! 

3( گردباد قدرت بزرگی دارد که می‌تواند چیزهای سنگین را بکشِد و ساختمان‌ها را تخریب کند! 
4( قدرت گردباد آن‌چنان عظیم بود که می‌توانست چیزهای سنگین را جابه‌جا و بناها را ویران کند! 
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٪39 28K ！قُل سِیروا في الأرض فانظروا کیفَ بدأ الخلق＀َ: بگو: ............� 	 1111  
2( در زمین بگردید و چگونگی ابتدای خلقت را مشاهده کنید! 1( در زمین گشتند و دیدند چگونه آفرینش را آغاز کرده است!	

4( در زمین حرکت کنید و بنگرید چطور آفرینش را آغاز کرده است!  3( در زمین سیر کنید تا ببینید که چگونه خلقت شروع شده است! 	
٪40 40K � :＀أ تأمرون الناّس بالبرّ و تنَسون أنفسَکم！ 	 1212  

2( »آیا مردم را به احسان امر می‌کنید، حال آن‌که خودتان را فراموش می‌کنید؟!«  1( »آیا مردمان را به نیکی فرا می‌خوانید و خودتان را فراموش کرده‌اید؟!« 	
3( »چگونه مردم را به نیکی فرا می‌خوانید و خویشتن خود را فراموش می‌کنید؟!« 4( »آیا مردمان را به نیکی کردن دستور می‌دهید و خودتان را فراموش می‌کنید؟!« 

٪76 36K »إذا حُرمِ سکّان المدن من الهواء النقيّ سوف یضُطرّون إلی ترکها و الرحلة إلی الریف!«: � 	 1313  
کیزه محروم شوند، ناچار به ترک آن و سفر به روستا خواهند شد!  1( هرگاه شهرنشینان از هوای پا

کنین در شهر هوای پاک نداشته باشند، به ناچار آن را ترک و به روستا سفر می‌کنند! 2( هنگامی‌که سا
کیزه محروم بمانند، مجبور به ترک آن و رفتن به روستا می‌شوند!  کنین شهری از هوای پا 3( زمانی‌‌که سا

کیزه نداشته باشند، به ناچار آن‌جا را ترک کرده و به روستا سفر می‌کنند!  کنان شهرها هوایی پا 4( چنان‌چه سا
٪59 40K ！قُل سیروا في الأرض فانظروا کیف کان عاقبة الذّین من قبل＀ُ: بگو ............ � 	 1414  

1( »در این زمین سیر کنید تا ببینید که عاقبت گذشتگان چگونه بوده است!« 
2( »در زمین قدم زنید و بنگرید کسانی که قبلاً می‌زیستند، چگونه عاقبتی داشتند!« 

3( »در زمین سیر کنید و ببینید که فرجام کسانی که پیشتر بودند، چگونه بوده است!« 
4( »در زمین قدم زنید و بنگرید کسانی که قبلاً بوده‌اند، عاقبت چه سرانجامی داشتند!« 

٪62 28K »لا محافظةَ في بلادنا إلّ و فیها معالم أثریةّ یجب أن تحُافَظ علیها!«:� 	 1515  
1( هیچ‌یک از استان‌های کشورمان نیست مگر آن‌که در آن آثاری باستانی است که محافظت از آن‌ها را واجب می‌سازد! 

2( استانی در کشور ما وجود ندارد مگر آن‌که دارای اثرهایی باستانی است که بایستی از آن‌ها مراقبت شود! 
3( استانی در کشورمان نیست مگر این‌که در آن آثاری باستانی وجود دارد که بایستی از آن‌ها محافظت نماییم! 

4( هیچ استانی در کشور ما نیست مگر آن‌که در آن اثرهایی باستانی است که باید از آن‌ها مراقبت شود! 
٪56 29K »کان الإنسان في قدیم الزّمان یسَتفید من النفّط کوقود و یعُالج بها المرضی الجلدیةّ!«: � 	 1616  

1( انسان در زمان باستان از سوخت نفتی استفاده و با کمک آن بیماران پوستی را معالجه می‌کرد! 
2( انسان در زمان قدیم از نفت به عنوان سوخت استفاده می‌کرد و بیماران پوستی را با آن درمان می‌کرد! 

3( انسان زمان قدیم از نفت به عنوان سوخت استفاده می‌کرد و با آن بیماری‌های پوستی را درمان می‌کرد! 
4( انسان در گذشته از سوخت‌ فسیلی‌ مانند نفت استفاده و بیماری‌های پوستی خود را با آن معالجه می‌کرد! 

٪77 29K »إنّ الحصول علی النفّط الموجود في طبقات الأرض لیس بأمر سهل و یتطلّب جهداً کبیراً!«: � 	 1717  
1( رسیدن به نفت موجود در لایه‌های زمین آسان نبوده است و مستلزم تلاش زیاد است! 

2( رسیدن به نفت موجود در لایه‌های زمینی امر ساده‌ای نیست و مستلزم تلاش‌های فراوانی است! 
3( دستیابی به نفت موجود در لایه‌های زیرین زمین ساده نیست و تلاش‌های زیادی را می‌طلبد! 

4( دستیابی به نفت موجود در لایه‌های زمین، امر ساده‌ای نیست و تلاش فراوانی را می‌طلبد! 
٪70 32K »فکرةٌ رائعة أن یوُلدّ الإنسان الطاقة الکهربائیّة من تیّار الماء في المحیطات!«: � 	 1818  

1( فکر جالبی است که انسان از جریان آب در اقیانوس‌ها انرژی الکتریکی تولید کند! 
گر انسان از جریان آب‌های اقیانوس نیروی الکتریسیته تولید کند!  2( ایدۀ جالبی است ا

3( فکر جالبی است چنان‌چه انسان بتواند از جریان آب اقیانوس‌ها نیروی برق تولید کند! 
4( چه فکر جالبی است که انسان از جریان آب در اقیانوس‌ها انرژی الکتریسیته تولید کند! 

٪60 36K »لمّا احترقَ أحد البیوت في حیّنا قام الجیران بإطفاء النار و إنقاذ المصابینَ!«: � 	 1919  
1( هنگامی‌‌که خانه‌ای در محلّۀ ما آتش گرفت، همسایگان برای خاموش کردن آتش و نجات مصدومان برخاستند! 

2( هرگاه یکی از خانه‌های محلّۀ ما آتش بگیرد، همسایگان اقدام به خاموش کردن آتش و نجات مصدومان می‌کنند! 
3( هنگامی‌‌که در محلّۀ ما یکی از خانه‌ها آتش گرفت، همسایه‌ها به خاموش کردن آتش و نجات مصدومان پرداختند! 

4( زمانی‌که خانه‌ای در محلّۀ ما دچار آتش‌سوزی شد، همسایه‌ها شروع به خاموش کردن آتش و نجات مجروحین کردند! 
٪60 39K � : ＀ًهو الذّي خَلق لکم ما في الأرض جمیعا！ 	 2020  

2( »او کسی است که آن‌چه را در زمین است، برای همۀ شما آفرید!«  1( »او کسی است که برای شما هر چیزی را در زمین می‌آفریند!« 	
4( »او کسی است که همۀ آن‌چه را در زمین است برای شما آفریده است!«  3( »او کسی است که آن‌چه را در زمین است، فقط برای شما آفریده است!« 	
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٪74 23K کدام موارد زیر از ویژگی‌های رویدادهای تاریخی‌اند؟� 	 260260  
الف( دور از دسترس‌اند و قابل مشاهده نیستند.

ب( تکرارناپذیراند و قابل تجربه نیستند.
ج( با استفاده از شواهد و مدارک می‌توان آن‌ها را به طور مستقیم درک کرد.

د( با یک‌دیگر رابطۀ علت و معلولی دارند.
4( ب ـ ج ـ د 3( الف ـ ج ـ د	 2( الف ـ ب ـ د	 1( الف ـ ب ـ ج	

٪67 33K قدیمی‌ترین متن تاریخی که تاکنون کشف شده، مربوط به کدام تمدن است؟� 	 261261  
4( مصر 3( یونان	 2( هند	 1( ایران	

٪37 36K مورخان دوران اسلامی، بیشتر به بیان کدام مطالب می‌پرداختند؟� 	 262262  
2( بررسی علل و نتایج رویدادهای تاریخی 1( تمام جنبه‌های زندگی مردم و جوامع گذشته 	

4( حوادث سیاسی و نظامی 3( مسائل اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی 	
٪69 23K در کدام‌یک از مراحل پژوهش تاریخی، محقق باید از اصالت سند و جعلی نبودن آن مطمئن شود؟� 	 263263  

2( تدوین پرسش‌های تحقیق 		 1( تحلیل و تفسیر اطلاعات
4( شناسایی منابع  		 3( گردآوری و تنظیم اطلاعات

به ترتیب بیان کنید عبارت زیر به کدام مرحله از مراحل شش‌گانۀ پژوهش در تاریخ اشاره دارد و پس از این مرحله، پژوهشگر  	 264264  
وارد کدام مرحله می‌شود؟

»علاوه بر آن‌که هدف پژوهش را مشخص می‌کنند، مانع از بیراهه رفتن پژوهشگر از مسیر درست پژوهش می‌شوند.«�
2( مرحلۀ سوم ـ تفسیر و تحلیل اطلاعات 1( مرحلۀ سوم ـ گردآوری و تنظیم اطلاعات	

4( مرحلۀ دوم ـ شناسایی منابع 3( مرحلۀ دوم ـ تدوین پرسش‌های تحقیق	
٪81 38K مرحلۀ پس از »گردآوری و تنظیم اطلاعات« در یک پژوهش تاریخی، در کدام گزینه به درستی بیان شده است؟� 	 265265  

2( تحلیل و تفسیر اطلاعات 		 1( شناسایی منابع مورد نیاز
4( تدوین پرسش‌های پژوهش 		 3( گزارش یافته‌های پژوهش

٪54 33K در یک پژوهش تاریخی، مراحل سوم، چهارم و ششم به ترتیب کدام‌اند؟� 	 266266  
1( گردآوری و تنظیم اطلاعات ـ تدوین پرسش‏های تحقیق ـ گزارش یافته‏های پژوهش

2( شناسایی منابع ـ گردآوری و تنظیم اطلاعات ـ تحلیل و تفسیر اطلاعات
3( گردآوری و تنظیم اطلاعات ـ تحلیل و تفسیر اطلاعات ـ تدوین پرسش‏های تحقیق

4( شناسایی منابع ـ گردآوری و تنظیم اطلاعات ـ گزارش یافته‏های پژوهش
٪59 23K کدام گزینه، از فواید و کارکردهای مطالعۀ تاریخ می‌باشد؟� 	 267267  

1( از طریق شواهد و مدارک، گذشته را بازسازی و تفسیر می‌کند.
2( تمام جنبه‌های زندگی مردمان و جوامع گذشته را مورد بررسی و مطالعه قرار می‌دهد.

گاهی تاریخی محدود به گذشته نمی‌شود، بلکه به درک زمان حال و ترسیم مسیر آینده نیز کمک می‌کند. 3( دامنۀ شناخت و آ
گون آن، بررسی و تحلیل می‌کند. 4( زمینه‌ها و علت‌های سیاسی، نظامی، اقتصادی و اجتماعی وقایع را به همراه آثار و پیامدهای گونا

٪34 40K کدام گزینه، از ویژگی‌های رویدادهای تاریخی است؟� 	 268268  
4( قابل مشاهده‌اند. 3( قابل تجربه‌اند.	 2( مجزا و مستقل‌اند.	 1( تکرار‌ناپذیرند.	

پاسخ به این پرسش که »آیا نویسندگان منابع، خود شاهد وقایع بوده‌اند یا از زبان دیگران حوادث را نقل کرده‌اند؟« مربوط  	 269269  
به کدام‌یک از مراحل پژوهش تاریخی است؟�

2( گردآوری و تنظیم اطلاعات 		 1( شناسایی منابع
4( تحلیل و تفسیر اطلاعات 		 3( تدوین پرسش‌های تحقیق

٪41 36K

٪38 40K



تاریخ 37

10 ــمتاریخ؛ زمان و مکان ــ ــ ــه دهـ ــ ــ پایـ
19 تا   12 صفحـــۀ 

زمــــــــــــــــان
پیشـــنهادی

m
i
n
s88 83

٪88 23K نظامی که انسان برای اندازه‌گیری دقیق زمان )سال، ماه و روز( ابداع کرده است، ............ نام دارد.� 	 270270  
4( ساعت آفتابی 3( خط زمان	 2( اسطرلاب	 1( گاه‌شماری	

٪76 23K تقویم هجری قمری که تقویم رایج بیشتر کشورهای اسلامی است، بر چه اساسی تنظیم شده است و مبدأ آن کدام است؟� 	 271271  
1( گردش زمین به دور خورشید ـ اول ربیع‌الاول سال بعثت پیامبر اسلام )ص( 

2( گردش زمین به دور خورشید ـ اول ربیع‌الاول سال هجرت پیامبر )ص( از مکه به مدینه
3( گردش ماه به دور زمین ـ اول محرمِ سال هجرت پیامبر )ص( از مکه به مدینه

4( گردش ماه به دور زمین ـ اول محرمِ سال بعثت پیامبر اسلام )ص( 
٪72 33K کدام‌یک از گزینه‌ها، به ترتیب ویژگی‌های گاه‌شماری و تقویم »رومی« و »مصری« باستان است؟� 	 272272  

1( هر سه سال، ماه سیزدهمی به سال می‌افزودند ـ مبدأ آن به تخت نشستن هر پادشاه بود.
2( به دستور ژولیوس سزار، براساس گاه‌شماری مصری اصلاح شد ـ سال را 365 و یک‌چهارم شبانه‌روز محاسبه می‌کردند.

3( مبدأ آن، به تخت نشستن هر پادشاه بود ـ در زمان هخامنشیان، در ایران رایج شد.
4( هر سه سال، ماه سیزدهمی به سال می‌افزودند ـ به دستور ژولیوس سزار، براساس گاه‌شماری مصری اصلاح شد.

٪54 38K پس از کدام رویداد، تولد حضرت عیسی )ع( به عنوان مبدأ گاه‌شماری مسیحیان تعیین شد؟� 	 273273  
2( رسمیت یافتن دین مسیحیت در امپراتوری روم 1( فرمان پاپ گرگوار سیزدهم برای تعیین این مبدأ 	

4( رواج دین مسیحیت در مصر و بین‌النهرین 3( ایمان آوردن ژولیوس‌ سزار به دین مسیحیت	
٪34 40K در گذشته برای رفع اختلاف در گاه‌شماری خورشیدی ـ قمری، چه می‌کردند؟� 	 274274  

2( هر 120 سال، یک ماه به دوازده ماه سال اضافه می‌کردند. 1( هر چهار سال، یک شبانه‌روز به آخرین ماه سال می‌افزودند.	
4( هر سه سال، یک ماه به سال می‌‌افزودند. 3( پنج روز اضافی، به آخر ماه دوازدهم افزوده می‌شد.	

٪52 40K شمارش ماه و سال در گاه‌شماری مصریان باستان چگونه بود؟� 	 275275  
1( سال شامل 12 ماه 29 یا 30 روزۀ شمسی بود و هر سه سال یک بار، 13 ماه می‌شد.

2( سال به 12 ماه قمری 29 یا 30 روزه تقسیم می‌شد و هر سه سال یک بار، 13 ماه می‌شد.
3( سال به 12 ماه قمری 29 یا 30 تقسیم می‌شد و پنج روز اضافی، به آخر ماه دوازدهم اضافه می‌شد.

4( سال خورشیدی و شامل 12 ماه 30 روزه بود و پنج روز اضافی، به آخر ماه دوازدهم اضافه می‌شد.
٪74 33K کدام‌یک از گاه‌شماری‌های زیر، در دورۀ اشکانی متداول بود؟� 	 276276  

4( یزدگردی 3( مصری	 2( رومی	 1( اوستایی	
٪66 23K کدام‌یک از گاه‌شماری‌های زیر، از سال 1304ش. در ایران رسمیت یافت؟� 	 277277  

4( جلالی 3( یزدگردی	 2( هجری خورشیدی	 1( هجری قمری	
٪45 36K ویژگی کدام گاه‌شماری در مقابل آن به درستی بیان شده است؟� 	 278278  

1( »خورشیدی ـ قمری«: هر چهار سال، یک روز به سال می‌افزودند.
2( »اوستایی«: پنج روز اضافی سال را به آخر ماه دوازدهم می‌افزودند.

3( »مصری«: سال به دوازده ماه بیست و نه یا سی روزه تقسیم می‌شد.
4( »خورشیدی«: سال را 365 روز محاسبه می‌کردند.

٪59 33K کدام گزینه دربارۀ گاه‌شماری در ایران باستان درست است؟� 	 279279  
1( مبدأ گاه‌شماری اوستایی، آغاز سلسلۀ ساسانیان بود.

2( در قلمرو هخامنشیان، ماه‌ها براساس فرهنگ و آيين ايرانی نام‌گذاری شده بودند.
3( در گاه‌شماری اوستایی، هر چهار سال یک روز به سال می‌افزودند و به قولی »کبیسه« می‌گرفتند.

4( در دورۀ اشکانیان علاوه بر گاه‌شماری‌های بابلی و اوستایی، گاه‌شماری مصری‌ متداول بود.



جغرافیــا



دوردنیا 78

کنکور تیرماه

15 جغرافیا، 
علمی برای زندگی بهتر

ــم ــ ــ ــه دهـ ــ ــ پایـ
صفحـــۀ 2 تـــا 7

زمــــــــــــــــان
پیشـــنهادی

m
i
n
s1212 133

٪80 33K واژۀ جغرافیا از نظر اراتوستن، دانشمند یونانی، شامل چه کلماتی است؟� 	 748748  
4( زمین ـ ترسیم 3( انسان ـ طبیعی	 2( دانش ـ طبیعی	 1( طبیعی ـ انسانی	

٪83 23K کدام گزینه شاخه‌های فنون جغرافیایی مرتبط با علوم فضایی را به درستی نشان می‌دهد؟� 	 749749  
2( زمین‌شناسی ـ روش‌های کمّی در جغرافیا 		 1( نقشه‌کشی ـ کارتوگرافی

4( جغرافیای جمعیت ـ نقشه‌کشی  		 GIS 3( سنجش از دور ـ
٪54 33K کدام گزینه مربوط به علوم اصلی در فنون جغرافیایی است؟� 	 750750  

2( علوم فضایی ـ هندسه 1( جمعیت‌شناسی ـ اطلاعات و فناوری	
4( آمار و فناوری ـ ژئومورفولوژی 3( هندسه ‌ـ جغرافیای رفتاری و فرهنگی	

٪22 33K به ترتیب »GIS« و »کارتوگرافی«، جزء کدام شاخه‌های جغرافیا هستند؟� 	 751751  
2( مطالعات شهرسازی ـ هندسه 		 1( سنجش از دور ـ نقشه‌کشی

4( علوم فضایی ـ هندسه 3( فناوری اطلاعات ـ روش کمّی در جغرافیا	
٪82 36K کدام گزینه مربوط به فنون جغرافیایی است؟� 	 752752  

2( ژئومورفولوژی ـ جغرافیای سیاسی 		 GIS )1 ـ کارتوگرافی
ک‌شناسی ـ زمین‌شناسی 4( خا 		 3( نقشه‌کشی ـ جمعیت‌شناسی

٪59 23K در دهه‌های اخیر، چه عاملی به انسان کمک کرد که در محیط، تأثیر بسیاری بگذارد؟� 	 753753  
4( رابطۀ درست انسان با محیط 3( استفاده از فناوری	 2( پیشرفت دانش جغرافیا 	 1( هوش و استعداد	

٪91 33K در کدام گزینه به دو عامل مهم در علم جغرافیا اشاره شده است؟� 	 754754  
4( محیط ـ فناوری 3( فناوری ـ انسان	 2( انسان ـ محیط	 1( مکان ـ دانش 	

٪96 38K دو عامل مهم در علم جغرافیا چیست؟� 	 755755  
4( جغرافیای زیستی و انسان  3( جغرافیای زیستی و محیط	 2( جغرافیای طبیعی و اجتماعی 	 1( انسان و محیط 	

٪92 23K محیط جغرافیایی از تعامل بین محیط ............ و محیط ............ به وجود می‌آید.� 	 756756  
4( طبیعی ـ فرهنگی 3( طبیعی ـ انسانی	 2( انسانی ـ اجتماعی	 1( اجتماعی ـ فرهنگی	

٪89 33K شناخت توان‌ها و ظرفیت‌های محیطی، بدون ............ ممکن نیست.� 	 757757  
4( تعادل در محیط 3( محیط جغرافیایی	 2( دانش جغرافیا	 1( تغییر محیط	

٪82 33K کدام عبارت‌ها به دو گونۀ کلی عملکرد انسان در ارتباط با محیط طبیعی اشاره دارند؟� 	 758758  
الف( درک توان‌ها و استفاده از منابع برای رفع نیازها

ب( شناخت همه‌جانبۀ پدیده‌ها با دید ترکیبی
ج( نگاه سودجویانه برای رسیدن به خواسته‌ها

د( مطالعه و بررسی روابط متقابل انسان و محیط
4( ب ـ د  3( الف ـ ج 	 2( ب ـ ج	 1( الف ـ ب 	

٪91 23K در کدام گزینه تعریف »دید ترکیبی« به درستی بیان شده است؟� 	 759759  
1( تأثیر پدیده‌های مختلف هر مکان بر یک‌دیگر و چگونگی تأثیرپذیری آنان

2( فعالیت انسان در یک محل معین و تأثیر بسزای پدیده‌ها در یک مکان
3( تعامل محیط طبیعی با محیط انسانی در یک مکان 

4( مطالعۀ همه‌جانبه و جامع پدیده‌ها با تمام ویژگی‌های آن در یک مکان 
٪64 23K شهر کوهپایه‌ای »سی‌سخت« در کدام استان قرار دارد؟� 	 760760  

4( گیلان 3( کردستان	 2( کهگیلویه و بویراحمد 	 1( چهارمحال و بختیاری 	
 ٪85 38K در جغرافیا مفهوم »مطالعۀ همه‌جانبه و جامع پدیده‌ها با تمام ویژگی‌های آن در یک مکان« را چه می‌نامند؟� 	 761761  

4( دید جغرافیایی  3( دید مکانی 	 2( دید محیطی 	 1( دید ترکیبی 	
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٪52 39K کدام عبارت‌های زیر در مورد جغرافیا و علوم مختلف آن درست است؟� 	 762762  
الف( ژئومورفولوژی زیرگروه زمین‌شناسی و مربوط به جغرافیای طبیعی است.

ب( جغرافیا از جدید‌ترین دانش‌های بشری است و به عنوان »علم مطالعۀ زمین« تعریف شده است.

ج( انسان محیط طبیعی را به محیط انسانی تبدیل می‌کند.

د( جغرافی‌دانان با دید ترکیبی یا کل‌نگری، موضوعات را مطالعه و بررسی می‌کنند.
4( ب ـ د 3( الف ـ ج	 2( ب ـ ج	 1( الف ـ د	

14 روش مطالعه و پژوهش در 
جغرافیا

ــم ــ ــ ــه دهـ ــ ــ پایـ
12 تا   8 صفحـــۀ 

زمــــــــــــــــان
پیشـــنهادی

m
i
n
s1111 134

٪75 23K کدام گزینه مربوط به سؤال »چطور« در جغرافیا است؟� 	 763763  
2( بر ماهیت هر پدیده یا مسئله دلالت دارد. 1( با مکان وقوع هر پدیده سروکار دارد.	

4( به بررسی سیر تکوین و تحول پدیده می‌پردازد.  3( روابط متقابل انسان و محیط را مورد توجه قرار می‌دهد.	
 ٪40 23K به ترتیب مثال‌های زیر در مورد پدیدۀ »گرد و غبار«، پاسخ به کدام سؤالات کلیدی در جغرافیا هستند؟� 	 764764  

الف( تداوم خشکسالی در سال‌های اخیر 

ب( بی‌توجهی به تثبیت خاک 
4( چطور ـ چرا  3( چه کسانی ـ چه چیز	 2( چرا ـ چه کسانی	 1( چه‌ چیز ـ چطور	
به ترتیب »بررسی سیر تکوین و تحول پدیده‌ها« و »دلالت بر ماهیت هر پدیده یا مسئله«، مربوط به کدام سؤالات کلیدی  	 765765  

در جغرافیا هستند؟
4( چه کسی ـ چطور 3( چه چیز ـ چه کسی	 2( چطور ـ چه چیز	 1( چه کسی ـ چرا	

٪59 33K با توجه به پدیدۀ ریزگردها، به ترتیب پاسخ سؤالات کلیدی »چه چیز« و »چه کسی« در کدام گزینه به درستی بیان شده است؟� 	 766766  
1( تداوم خشکسالی در سال‌‌های اخیر ـ قطع درختان و از بین رفتن دریاچه‌ها

2( فصل گرم سال در تابستان ـ تداوم خشکسالی در سال‌های اخیر
ک  3( وجود ریزگردهای بیش از حد مجاز در هوا ـ بی‌توجهی به تثبیت خا

ک ـ از بین رفتن باتلاق‌ها و واحه‌ها در روستا 4( بی‌توجهی به تثبیت خا
 ٪82 38K موارد زیر، به ترتیب مربوط به کدام سؤال‌های کلیدی در جغرافیا هستند؟� 	 767767  

الف( بر ماهیت هر پدیده یا مسئله دلالت دارد.

ب( با رکن اساسی جغرافیا سروکار دارد. 

ج( به بررسی سیر تکوین و تحول پدیده می‌پردازد.
2( کجا ـ چه کسی ـ چه موقع 		 1( چه چیز ـ چرا ـ چه موقع

4( چه کسی ـ چطور ـ چه چیز 		 3( چه چیز ـ کجا ـ چطور

٪71 23K کدام گزینه مراحل »دوم« و »چهارم« پژوهش در جغرافیا را به درستی نشان می‌دهد؟ )به ترتیب(� 	 768768  
2( تدوین فرضیه ـ پردازش اطلاعات	 1( جمع‌آوری اطلاعات ـ پردازش اطلاعات 	

4( بیان مسئله ـ جمع‌آوری اطلاعات  3( تدوین فرضیه ـ جمع‌آوری اطلاعات 	
 ٪59 38K از مراحل پژوهش در جغرافیا، »گام سوم« کدام است؟� 	 769769  

2( تدوین فرضیه  		 1( پردازش اطلاعات 
4( جمع‌آوری اطلاعات  		 3( نتیجه‌گیری و ارائۀ پیشنهادها 

٪88 23K کدام مثال زیر مربوط به مرحلۀ »طرح سؤال و بیان مسئله« در پژوهش‌های جغرافیایی است؟� 	 770770  
1( به نظر می‌رسد وجود زمینه‌های مناسب اشتغال, عامل افزایش جمعیت شهر اصفهان است. 
2( بین تقاضای نیروی کار در شهر اصفهان و جذب جمعیت در آن, رابطۀ مستقیم وجود دارد.

3( عوامل مؤثر در افزایش جمعیت شهر اصفهان در دهۀ اخیر چیست؟
4( پژوهشگر به سالنامۀ آماری یک دهه مراجعه می‌کند و تغییرات جمعیتی شهر اصفهان را مورد مطالعه قرار می‌دهد. 

٪83 33K



فلسفه و منطق



دوردنیا 120

کنکور ‌تیرماه

15 ــممنطق، ترازوی اندیشه ــ ــ ــه دهـ ــ ــ پایـ
تا 10 صفحـــۀ 3 

زمــــــــــــــــان
پیشـــنهادی

m
i
n
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٪47 23K اغلب آگهی‌های تجاری درواقع نوعی ............ هستند که برای بررسی درستی و نادرستی آن‌ها به ............ نیازمندیم. � 	11841184  
4( مغالطه ـ استدلال 3( تعریف ـ منطق	 ۲( مغالطه ـ علم منطق	 ۱( استدلال ـ علم منطق 	

٪25 23K مناسب‌ترین پاسخ به این سؤال که »چرا صرفاً با دانستن منطق نمی‌توان از خطاهای ذهنی جلوگیری کرد؟« کدام است؟ زیرا ............� 	11851185  
1( خواندن دستورالعمل‌های نظری منطق بدون تمرین و کاربرد آن ممکن نیست. 

2( منطق علمی کاربردی است و به‌ کارگیری آن باعث پدید آمدن بنای فکری مستحکمی می‌شود.
3( ذهن انسان گاهاً در معرض خطا قرار دارد، بنابراین چه بسا تمرین و ممارست لازم است. 

4( هر انسانی ممکن است که دچار خطاهای ذهنی عمدی و یا غیرعمدی شود.
٪73 23K می‌توانیم دانش بشری را به دو حیطۀ ‌کلی ............ و ............ تقسیم کنیم که تفاوت اساسی اولی با دومی در این است که ............� 	11861186  

1( تصور ـ تصدیق ـ اولی دارای حکم و قضاوت است، اما دومی دارای حکم و قضاوت نیست.
2( تعریف ـ استدلال ـ اولی دارای حکم و قضاوت نیست، اما دومی دارای حکم و قضاوت است.
3( تعریف ـ استدلال ـ اولی دارای حکم و قضاوت است، اما دومی دارای حکم و قضاوت نیست.

4( تصور ـ تصدیق ـ اولی دارای حکم و قضاوت نیست، اما دومی دارای حکم و قضاوت است.
٪15 23K کدام گزینه تعبیر کامل‌تری از منطق و مغالطات است؟� 	11871187  

1( علم منطق به شناخت مغالطات می‌پردازد تا راه پیشگیری از مغالطات را بیان کند.
کم بر ذهن صورت می‌گیرد. 2( پیشگیری از مغالطات از طریق بیان قوانین حا

3( مغالطات همان بیماری‌های تفکر هستند که تعداد دقیق آن‌ها مشخص نیست.
کید دارد. 4( علم منطق بر آموزش شیوۀ استدلال کردن تأ

٪33 23K کدام مورد را علم منطق بررسی نمی‌کند؟ � 	11881188  
۲( پاسخ دادن به چرایی و چیستی یک مفهوم ۱( تصور صرفاً به معنای تصویر یک شیء	

۴( ارائۀ استدلال برای بهداشت عمومی  		 3( استدلال و تعریف نادرست
٪75 36K کدام‌یک از گزینه‌های زیر، نمی‌تواند به عنوان مقدمۀ یک استدلال قرار بگیرد؟� 	11891189  

1( به تو حاصلی ندارد غم روزگار گفتن / که شبی نخفته باشی به درازنای سالی
2( فراهم نشینند تردامنان / که این زُهد خُشک است و آن دام نان

3( همی گویم و گفته‌ام بارها / بود کیش من مِهر دلدارها
4( آمدی جانم به قربانت ولی حالا چرا؟ / بی‌وفا حالا که من افتاده‌ام از پا چرا؟

٪30 39K کدام گزینه تعریف جامعی از تفکر در منطق ارائه می‌دهد؟� 	11901190  
2( شناخت امور مجهول با کمک مفاهیم معلوم 1( کشف مجهولِ دارای حکم با کمک جملات کامل	

گاهی به مجهولات با کمک معلومات 4( آ کم بر ذهن	 3( توضیح و تفسیر درست و واضح قواعد حا
٪63 23K در کدام گزینه، به واقعیت داشتن و نداشتن کاری نداریم؟� 	11911191  

کسان نهان داشت 2( راز از همه نا 1( بشنو این نی چون شکایت می‌کند	
4( تا هشیارم طرب ز من پنهانست 		 3( خرسند همی بودم در دام تو من

٪44 23K دربارۀ تصدیق می‌توانیم بگوییم که ............� 	11921192  
۲( در هر تصدیقی الزاماً چیزی را به چیزی نسبت می‌دهیم. 1( هر جملۀ کاملی یک تصدیق است.	

۴( هر تصدیقی از چند تصور تشکیل شده است. 3( هر جملۀ انشایی می‌تواند یک تصدیق باشد.	
گر کسی بپرسد؛ »کنکور چیست؟« و »چرا برای موفقیت در کنکور مطالعه و برنامه‌ریزی لازم است؟« به ترتیب، برای پاسخ  ا 	11931193  

دادن به این سؤال‌ها از چه چیزی استفاده می‌کنیم؟�
2( تصورات معلوم خود ـ تصدیقات معلوم خود  1( تصدیقات معلوم او ـ تصدیقات معلوم او	

4( تصورات معلوم او ـ تصدیقات معلوم او  3( تصدیقات معلوم خود ـ تصورات معلوم خود	

٪45 23K
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٪62 23K »پیش از پرداختن به مبحث تعریف« و »قبل از ورود به مبحث استدلال« به ترتیب آشنایی با ............ و ............ لازم است.� 	11941194  
4( تصدیق ـ قضایا 3( قضایا ـ مفاهیم 	 2( الفاظ ـ قضایا	 1( تصور ـ الفاظ 	

٪43 23K کدام‌یک از موارد زیر می‌تواند مقدمۀ یک استدلال باشد؟ � 	11951195  
2( بیا تا قدر یک‌دیگر بدانیم 		 گر تو فارغی از حال دوستان یارا 1( ا

4( پرده‌دار حریم حرمت اوست 		 3( مگذران روز سلامت به ملامت
٪37 33K دربارۀ تصور می‌توانیم بگوییم که ............ � 	11961196  

1( همان مفهوم است و ممکن است جزئی باشد و حتماً دارای مصداق واقعی است.
۲( معنای کلمه است که ممکن نیست دارای مصداق فرضی باشد.
3( دقیقاً همان تصویری از اشیا است که در ذهن تشکیل می‌شود.

۴( همان مدلول لفظ است که ممکن است دارای مصادیق خارجی باشد. 
٪59 28K کدام گزینه از وظایف علم منطق است؟� 	11971197  

2( از بین بردن لغزش‌های ذهنی 		 1( بررسی محتوای علوم
4( اختراع ضوابط تفکر 3( بررسی روش‌های جلوگیری از خطای فکری 	

٪56 23K کدام گزینه تحت شمول استدلال‌ها قرار می‌گیرد؟ � 	11981198  
1( ای دریغا دیدن عشق فنایی، چاره نیست.
2( بر دَرَت وا مانده‌ام، امری کنی، فرمان کنی.

3( نگاه کردن به نقشۀ عراق که پیش ‌روی شما آویزان است.
4( گوش دادن شما به رادیو که می‌گوید: قربانیان جنگ جهانی اول در شب نخست 221 نفر بودند.

15 ــملفظ و معنا ــ ــ ــه دهـ ــ ــ پایـ
صفحـــۀ 13 تا 19

زمــــــــــــــــان
پیشـــنهادی

m
i
n
s1515 165
در جملاتِ: »عشق دارای 5 نقطه است«، »شعر مفهومی کلی است« و »شیر شجاع است« هر یک از کلماتی که مشخص ‌شده،  	11991199  

به ترتیب به کدام‌یک از عوالم ذهن، زبان و یا خارج اشاره دارد؟�

4( ذهن ـ ذهن ـ خارج  3( زبان ـ ذهن ـ خارج	 2( خارج ـ زبان ـ ذهن	 1( زبان ـ خارج ـ خارج	
٪83 27K به ترتیب هر یک از رابطه‌های »ذهن با زبان«، »خارج با ذهن« و »زبان با خارج« چگونه تعبیر می‌شود؟ � 	12001200  

2( معنی و لفظ ـ مصداق و مفهوم ـ لفظ و مصداق 1( کلمه و معنی ـ مصداق و مفهوم ـ لفظ و مفهوم	
4( لفظ و مفهوم ـ لفظ و مصداق ـ مصداق و مفهوم 3( معنی و لفظ ـ مفهوم و مصداق ـ مصداق و مفهوم	

٪64 27K با توجه به عبارت‌های »الف« و »ب« کدام گزینه جاهای خالی را به درستی تکمیل می‌کند؟ )به ترتیب(� 	12011201  
گر دانش‌آموز مبحث تصور و تصدیق را یاد نگیرد؛ این یاد نگرفتنِ تصور و تصدیق موجب شود که دانش‌آموز تمارین تصور و تصدیق کتاب را  الف( ا

درست حل نکند.

ب( معلمی دو دانش‌آموز دارد که دارای نام و نام‌خانوادگی یکسان هستند و او موقع صحبت کردن با این دو دانش‌آموز، نمی‌تواند آن‌ها را از همدیگر 

تشخیص دهد.

ـ در عبارت »الف« خطای در ............ موجب خطا در ............ شده است. 

ـ در عبارت »ب« خطای در ............ موجب خطا در ............ شده است.

4( ذهن، خارج ـ خارج، لفظ 3( ذهن، خارج ـ لفظ، خارج	 2( ذهن، لفظ ـ لفظ، خارج	 1( خارج، ذهن ـ لفظ، خارج	
٪48 27K کدام گزینه درست نیست؟� 	12021202  

1( توجه منطق به مبحث الفاظ به صورت یک امر تخصصی است.      
2( منطق به حوزۀ قواعد صرفی و نحوی توجه ویژه ندارد.

3( بخش بزرگی از ارتباطات افراد از طریق الفاظ و کلمات صورت می‌گیرد.
4( اصول کلی زبان به منظور جلوگیری از خطای اندیشه در منطق بررسی می‌شوند.

٪69 27K
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کنکور ‌تیرماه

25 کسب و کار و کار آفرینی - 
انتخاب نوع کسب و کار

ــم ــ ــ ــه دهـ ــ ــ پایـ
صفحـــۀ 2 تـــا 21

زمــــــــــــــــان
پیشـــنهادی

m
i
n
s2525 197

%85 27K در رابطه با کارآفرین کدام گزینه صحیح است؟� 	16761676  

1( کارآفرین با تصمیم‌گیری به موقع و کار و تلاش زیاد، شجاعت خود را نشان می‌دهد.

2( کارآفرین کسی است که با نوآوری و خطرپذیری، محصولات جدیدی تولید و عرضه می‌کند.

3( گاهی کارآفرینان ناامیدانه کاری را آغاز می‌کنند که ممکن است سود داشته باشد.

4( کارآفرین می‌داند که ممکن است از نظر مالی، کار سودآوری نداشته باشد، پس تیزبین است.

آقای سهیلی به عنوان یک کارآفرین در کار خود نظم، انضباط، پایداری، اشتیاق و توانایی حل مسئله را دارد و با تبدیل  	16771677  

ایده‌های خلاقانۀ خود به محصولات جدید، فرآیند کسب و کارش را به سمت موفقیت هدایت می‌کند. توضیحات بالا به ترتیب، 

کدام دو ویژگی مشترک همۀ کارآفرینان را بیان می‌کند؟ �

4( سازمان‌دهنده ـ تیزبین  3( پرانگیزه ـ نوآور 	 2( پرانگیزه ـ تیزبین 	 1( سازمان‌دهنده ـ نوآور 	

زمانی ‌که رئیس یک بیمارستان دولتی با وجود این‌که می‌داند حضور یا بستری بیماران کرونایی موجب نگرانی سایر بیماران شده  	16781678  

و در نتیجه سطح مراجعۀ افراد را برای درمان‌های مختلف کاهش می‌دهد، با در نظر گرفتن تمهیدات لازم، اقدام به راه‌اندازی 

بخش‌های ویژه برای درمان بیماران کرونایی می‌کند، در واقع کدام ویژگی مشترک کارآفرینان موفق را به نمایش گذاشته است؟

4( ریسک‌پذیری  3( مسئولیت‌پذیری 	 2( انعطاف‌پذیری 	 1( خوش‌بینی 	
%77 23K کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟� 	16791679  

الف( به ترتیب بیان کنید انگیزۀ تولیدکنندگان از کار و فعالیت اقتصادی چه می‌باشد و مصرف‌کنندگان با چه هدفی اقدام به خرید کالا و خدمات می‌کنند؟ 

ب( سازمان‌دهنده بودن به عنوان یکی از ویژگی‌های مشترک کارآفرینان موفق به چه معنی می‌باشد؟ 

1( الف: کسب سود ـ رفع نیاز  ب: دیدن فرصت‌های کسب و کار قبل از سایرین

2( الف: خدمت به همنوعان ـ رونق بازار  ب: مدیریت و هماهنگی منابع به شکل کارا

3( الف: کسب سود ـ رفع نیاز  ب: مدیریت و هماهنگی منابع به شکل کارا	

4( الف: خدمت به همنوعان ـ رونق بازار  ب: دیدن فرصت‌های کسب و کار قبل از سایرین 
%38 23K به ترتیب کدام گزینه درست )ص( یا نادرست )غ( بودن عبارت‌های زیر را به درستی نشان می‌دهد؟� 	16801680  

گرچه هر فردی ویژگی‌های منحصر به فردی دارد، اما کارآفرینان خوب ویژگی‌هایی مثل شجاعت و بینش دارند.  الف( ا

ب( کارآفرین به کار و تلاش زیاد برای زنده نگه داشتن کسب و کار نیاز دارد.

ج( یکی از عوامل از بین برندۀ انگیزۀ کارآفرینان، خطرات این کار است. 

د( این‌که نیمی از کسب و کارهای نوپا کار خود را ادامه می‌دهند، نشان از آسان بودن کارآفرینی دارد.

4( غ ـ غ ـ ص ـ ص  3( ص ـ ص ـ ص ـ غ	 2( غ ـ غ ـ غ ـ ص	 1( ص ـ ص ـ غ ـ غ	
%79 28K کدام گزینه جدول زیر را به درستی تکمیل می‌کند؟� 	16811681  

1( الف: نوآور  ب: مدیریت منابع به شکل کارا  ج: ایده‌ها را به محصولات 

جدید، فرآیندها و یا کسب و کارهای جدید تبدیل می‌کنند.  د: تیزبین

‌2( الف: نوآور  ب: استفاده از دانش کارشناسان،‌ همکاران و مشتریان

 ج: ایده‌ها را به محصولات جدید، فرآیندها و یا کسب و کارهای جدید 

تبدیل می‌کنند.  د: خوش‌بین

3( الف:پرانگیزه  ب:استفاده از دانش کارشناسان، همکاران و مشتریان  ج: به میدان آوردن سرمایه و خوش‌نامی در جهت راه‌اندازی فعالیت اقتصادی  د: خوش‌بین

4( الف: پرانگیزه  ب: مدیریت منابع به شکل کارا  ج: به میدان آوردن سرمایه و خوش‌نامی در جهت راه‌اندازی فعالیت اقتصادی  د: تیزبین

%64 23K

%52 23K

توضیحویژگی

دارای اشتیاق و توانایی حل مسئله در کنار نظم هستند.)الف(

)ب(سازمان‌دهنده

)ج(ریسک‌پذیر

دقت به فرصت‌ها زمانی که دیگران متوجه آن‌ها نمی‌شوند.)د(
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%62 23K کدام گزینه تکمیل‌کنندۀ عبارت‌های زیر می‌باشد؟ � 	16821682  
الف( برای این‌که محصولی جدید برای اولین بار روانۀ بازار شود، ابتدا باید ............ 

ب( برای زنده نگه ‌داشتن یک کسب و کار نوین به ............ نیاز می‌باشد. 

ج( پول‌هایی که صرف خرید، اجاره و یا به ‌کارگیری عوامل مختلف تولید می‌شود، با عنوان ............ شناسایی می‌شوند.  

1( الف: پول و سرمایۀ فیزیکی که مهم‌ترین عوامل تولید هستند، وجود داشته باشند.  ب: کار و تلاش زیاد کارآفرین  ج: سرمایه یا دارایی بنگاه اقتصادی
2( الف: کسی نقش کارآفرین را بازی کند.  ب: کار و تلاش زیاد کارآفرین  ج: هزینه‌های تولید

3( الف: کسی نقش کارآفرین را بازی کند.  ب: تکنولوژی، فناوری‌های نوین و پول  ج: سرمایه یا دارایی بنگاه اقتصادی
4( الف: پول و سرمایۀ فیزیکی که مهم‌ترین عوامل تولید هستند، وجود داشته باشند.  ب: تکنولوژی، فناوری‌های نوین و پول  ج: هزینه‌های تولید 

%49 23K با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زیر، به ترتیب: � 	16831683  
الف( درآمد تولیدکننده چقدر است؟ 

زیان‌دیدگی  یا  سوددهی  نظر  از  را  او  عملکرد  ب( 

بررسی کنید. )یا عنوان کنید.(

547 تومان ضرر کرده است.  000 000, , 820 تومان  ب: 000 000, , 1( الف:
470 تومان سود داشته است. 000 000, , 820 تومان  ب: 000 000, , 2( الف:
650 تومان ضرر کرده است.  000 000, , 1 تومان  ب: 000 000 000, , , 3( الف:

5000 واحدتعداد محصول تولیدشده

200 تومانقیمت هر واحد محصول 000,

70 تومانجمع کل هزینه‌های تولید برای هر واحد محصول 000,

4100 واحدتعداد محصول فروش‌رفته

20 نفرتعداد کارکنان تولیدی

1 تومانحقوق ماهانۀ هر یک از کارکنان 000 000, ,
410 تومان سود داشته است.� 000 000, , 1 تومان  ب: 000 000 000, , , 4( الف:

زمانی ‌که دولت یا یک شخص حقیقی که صاحب معدن به حساب می‌آید، منبع خود را برای مدتی در اختیار یک تولیدکننده  	16841684  
قرار می‌دهد تا با بهره‌برداری از آن، محصول مورد نیاز جامعه را تولید کند، چه توقعی از تولیدکننده دارد؟ �

1( بهای منابع و امکانات طبیعی را از تولیدکننده دریافت کند. 
2( سود سرمایۀ فیزیکی خود را از تولیدکننده دریافت کند.
3( اجارۀ عامل زمین را ماهانه از تولیدکننده دریافت کند. 

4( در سود و زیان تولید شریک شده و به عنوان صاحب محصول معرفی شود. 
تولیدکننده‌ای در صورت‌های مالیاتی خود )اظهارنامۀ مالیاتی تولیدکنندگان(، عنوان کرده نه تنها از فعالیت خود سود نبرده،  	16851685  
گر صورت هزینه‌های سالیانۀ او به شرح جدول زیر باشد و تعداد محصول  بلکه با زیانی برابر 2 میلیون دلار مواجه شده است. ا

تولیدشده در هر ماه به طور متوسط 500 واحد باشد، در این صورت:�

الف( درآمد سالانۀ تولیدکننده چقدر است؟

ب( قیمت هر واحد محصول را حساب کنید. 

1( الف: 6 میلیون دلار  ب: 1000 دلار 
20 دلار  000, 2( الف: 10 میلیون دلار  ب:
12 دلار  000, 3( الف: 6 میلیون دلار  ب:

2 میلیون دلارخرید مواد اولیه

1 میلیون دلارحقوق کارکنان تولیدی به طور متوسط 5/

هزینۀ تعمیر یا جایگزینی کالاهای سرمایه‌ای 

)هزینۀ استهلاک(
200 هزار دلار

300 هزار دلارهزینۀ تأمین انرژی

4 میلیون دلاراجارۀ کارگاه تولیدی
1666 دلار � 6/ 4( الف: 10 میلیون دلار  ب:

%38 27K کدام گزینه به ترتیب پاسخ درست سؤالات زیر است؟� 	16861686  
الف( کدام‌یک از هزینه‌های تولید نیست؟

ب( کارآفرین ............ است؛ یعنی ایده‌های خود را به فرآیندهای جدید تبدیل می‌کند.

ج( فردی که می‌خواهد کسب و کاری نو را راه‌اندازی کند، باید مهارت ابتکار عمل داشته باشد. کدام‌یک منظور از مهارت ابتکار عمل را به درستی نشان داده است؟

1( الف: اجاره  ب: شجاع  ج: با جمع کردن عوامل مختلف کالا یا خدمتی را تولید کند.
2( الف: اجاره  ب: شجاع  ج: توانایی‌های لازم جهت راه‌اندازی کسب و کار نوین را داشته باشد.
3( الف: زیان  ب: نوآور  ج: توانایی‌های لازم جهت راه‌اندازی کسب و کار نوین را داشته باشد.  

4( الف: زیان  ب: نوآور  ج: با جمع کردن عوامل مختلف کالا یا خدمتی را تولید کند.

%35 23K

%34 23K
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